



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

# Scînteia



Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 3062

Vineri 27 august 1954

6 PAGINI — 20 BANI

## Proiectul C. C. al P. M. R.

# Directivele Congresului al II-lea al Partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani

Una din principalele sarcini ale partidului și guvernului în domeniul construcției economice o constituie organizarea creșterii puternice a producției agricole, pentru obținerea, în următorii 2-3 ani, a unei abundențe de produse necesare ridicării continue a nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc la orașe și sate.

Plenara Lărgită a C.C. al P.M.R. din august 1953 a hotărât orientarea cursului politicii noastre economice spre o repartizare mai justă a mijloacelor materiale și ideosebi a investițiilor, în vederea unei dezvoltări continue, raționale, a industriei grele, temelia dezvoltării economiei naționale, a lichidării rămănelor în urmă a agriculturii față de dezvoltarea industriei și a ridicării nivelului de trai al poporului muncitor.

Cu urmare a măsurilor organizatorice și economice, luate după plenara C.C. al P.M.R. de către partid și guvern, s-au obținut unele rezultate pozitive în dezvoltarea agriculturii. S-a mărit volumul investițiilor și creditelor pentru agricultură, s-a elaborat și a început să se aplice legea pentru dezvoltarea creșterii animalelor în anii 1954-1956, a sporit numărul de tractoare, mașini și unelte agricole, s-a mărit suprafața însemnată cu porumb, culturi tehnice și legumice, lucrările agricole de toamnă și primăvară s-au executat la un nivel agrotehnic mai înalt, s-a îmbunătățit sistemul de contractare a unelilor produse agricole prin mărirea conținerării materiale a producătorilor agricoli.

Statul a acordat mijloace importante pentru întărirea rolului organizator al stațiilor de mașini și tractoare, dotarea lor cu utilaj perfecționat și asigurarea lor cu cadre calificate, trime din industrie în agricultură.

Dezvoltarea industriei socialiste a creat baza tehnico-materială pentru înzestrarea agriculturii cu tractoare și mașini agricole, pentru întărirea S.M.T.-urilor, care reprezintă principalele puncte de sprijin ale statului democrat-popular în organizarea dezvoltării producției agricole și în îndrumarea țărănimii muncitoare pe calea transformării socialiste a agriculturii.

Cu toate acestea nivelul actual al producției agricole a rămas mult în urma cerințelor crescânde de aprovizionare a populației muncitoare cu produse vegetale și animale și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime agricole.

În vederea creșterii bunăstării materiale și culturale a poporului muncitor în următorii 2-3 ani, trebuie să se realizeze o cotitură în dezvoltarea producției agricole și să se obțină sporirea producției la hectar, la toate culturile, în special la grâu, porumb, cartofi, sfeclă de zahăr, bumbac, floarea soarelui, mărirea numărului de animale și a productivității lor, valorificarea rațională a terenurilor slab cultivate și necultivate.

În fața actuală a construcției socialiste a noi în țară — odată cu dezvoltarea industriei grele și cu creșterea rapidă a industriei ușoare și alimentare, producerea de bunuri de larg consum — ridicarea agriculturii este veriga hotărâtoare pentru dezvoltarea și întărirea întregii economii naționale și creșterea nivelului de trai al poporului muncitor.

Pentru aplicarea consecventă a liniei politice tratate de plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949, organele de partid și de stat trebuie să se preocupe îndeaproape și permanent de întărirea economic-organizatorică a gospodăriilor agricole colective și a întovărășirilor existente, precum și de organizarea de noi întovărășiri agricole și noi gospodării colective, în măsura în care țărănimii muncitori cu gospodării individuale se conving de superioritatea agriculturii socialiste. Gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole, precum și asociațiile simple ale țărănilor muncitori pentru cultivarea plantelor tehnice și creșterea animalelor, formate în scopul cooperării în muncă, creează condiții favorabile pentru executarea muncilor agricole cu mijloace mecanice și pentru introducerea agrotehnicii înaintate și constituie mijlocul cel mai sigur de a organiza creșterea rapidă a producției agricole vegetale și animale.

Organele de partid și de stat trebuie să acorde un ajutor permanent și multilateral țărănimii muncitoare cu gospodării individuale, în vederea organizării producției, a introducerii metodelor agrotehnice înaintate, a procurării inventarului agricol, a mării efectivelor de animale, pentru a-și spori producția agricolă și a valorifica produsele prin cooperative, prin organe economice de stat sau în piețe, țiguri și în oboare.

În același timp este necesar ca gospodăriile agricole de stat să înlăture defecțiunile grave care persistă în organizarea conducerii și producției, să devină gospodării agricole socialiste model — cu o înaltă productivitate agricolă vegetală și animală — astfel ca fiecare gospodărie agricolă de stat să devină rentabilă și să fie exemplu pentru gospodăriile colective, întovărășirile agricole și țărănimii muncitori cu gospodării individuale.

Succesele dezvoltării agriculturii noastre depind, în primul rând, de aplicarea consecventă a principiului conținerării materiale a colectivităților, a întovărășirilor, a țărănilor muncitori cu gospodării individuale și a muncitorilor din gospodării agricole de stat și S.M.T.-uri, la sporirea producției agricole vegetale și animale.

În scopul lichidării rămănelor în urmă a agriculturii față de dezvoltarea industriei, plenara C.C. al P.M.R. consideră necesar să propună Congresului al II-lea al P.M.R. proiectul de directive cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, cuprinzând un ansamblu de măsuri economice, organizatorice și tehnice, care să ducă la un puternic avânt în ridicarea producției agricole, la dezvoltarea schimbului de mărfuri dintre oraș și sat, la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, la întărirea continuă a alianței între clasa muncitoare și țărănimia muncitoare.

### I. Identificarea suprafețelor și punerea în valoare a tuturor rezervelor de terenuri

În scopul mării producției agricole globale, suprafața arabilă a țării urmează să crească la finele anului 1956 până la 10 milioane hectare.

tarea creșterii animalelor, pentru asigurarea aprovizionării abundente a oamenilor muncii cu alimente și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime agricole.

Pentru aceasta este necesar ca:

1) Să se extindă suprafața însemnată cu cereale în 1955 până la 7.220.000 ha, iar în 1956 până la 7.360.000 ha, din care cu grâu de toamnă să fie însemnată în 1956 până la 2.740.000 ha.

Avind în vedere marea însemnată a porumbului atît pentru alimentația populației, cît și pentru furajarea animalelor, precum și multiplele sale însușiri ca materie primă pentru industrie, suprafața cultivată cu porumb să se mărească până la 3.300.000 ha, în 1955 și până la 3.400.000 ha, în anul 1956.

2) Să se sporească producția globală de cereale în următorii 2-3 ani până la 10.500.000 t, mărindu-se recolta medie la ha. în anii 1955-1956 în felul următor: grâul de toamnă până la 1.400 kg.; porumb până la 1.500 kg.; secară până la 1.300 kg.; orzul de toamnă până la 1.500 kg. și cel de primăvară până la 1.200 kg.; ovăzul până la 1.200 kg.; orzul până la 3.500 kg.

3) Se atrage în mod deosebit atenția organizațiilor de partid, stațiilor populare și organelor agricole asupra necesității de a îmbunătăți în mod hotărît agrotehnica culturii cerealelor, prin introducerea și respectarea peste tot a regulilor agrotehnice.

4) Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive ale stațiilor populare trebuie să întărească în decursul anilor 1955-1956 munca de organizare a teritoriului, să introducă asolamente juste în gospodăriile agricole de stat și în gospodăriile agricole colective și să le dea ajutor efectiv pentru elaborarea planurilor de cultură; să îndrume pe țărănimii muncitori cu gospodării individuale la organizarea producției și rînduirea culturilor după plante premergătoare bune.

5) Să se asigure, începînd cu toamna anului 1954, îndeplinirea completă de către S.M.T., gospodăriile agricole de stat și gospodăriile anexe, precum și de întovărășiri și gospodării agricole colective, a planurilor de dezmiriș și de arături adînci de toamnă; sămănatul culturilor de toamnă să se facă în terenuri bine pregătite, iar cele de primăvară să fie însemnate în întregime în arături adînci de toamnă.

S.M.T.-urile și centrele de închiriat mașini agricole să lichideze atitudinea de neocotire a importanței ajutorului pe care trebuie să-l dea țărănilor muncitori cu gospodării individuale cărora sînt obligate să le acorde un sprijin susținut agro și zootehnic pentru prelucrarea solului, întreținerea și recoltatul culturilor și pentru creșterea animalelor.

6) Să se asigure aplicarea pe scară largă a grăpătușului timpuriu de primăvară, a cultivatului înainte de însemnare, a arăturilor adînci de toamnă pentru culturile de primăvară pe toate suprafețele gospodăriilor agricole de stat, gospodăriilor anexe, gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și pe cît mai întinse suprafețe în gospodăriile agricole individuale.

Să se lărgescă rețeaua laboratoarelor pentru încercarea semințelor și să se îmbunătățească munca lor, astfel ca în 1955 să se facă controlul tuturor semințelor ce se vor folosi în gospodăriile agricole socialiste și, într-o cît mai mare măsură, la gospodăriile agricole individuale.

Să se execute sămănatul cerealelor într-un timp cît mai scurt și la termenele agrotehnice cele mai bune pentru fiecare zonă, astfel ca însemnătul de toamnă să se termine în 20-25 zile de lucru pentru fiecare zonă, cerealele timpurii de primăvară în 10-15 zile, iar porumbul cel mult în 15-20 zile după încălzirea optimă a solului. Termenele optime pentru însemnătul vor fi stabilite pentru fiecare raion de către comitetele executive ale stațiilor populare și organele locale ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Să se însemnățeze după metoda rîndurilor încrucșate și în rînduri dese cel puțin 210.000 ha. păloase în anul 1955 și cel puțin 450.000 ha. în anul 1956. Să se extindă pe scară cît mai largă sămănatul porumbului în culturi așezate în pătrat, astfel ca în 1955-1956 această metodă de însemnare să cuprindă majoritatea suprafețelor cultivate cu porumb în gospodăriile agricole socialiste, să se recomande gospodăriilor agricole individuale, pe suprafețele care permit prășitul mecanic în lung și în lat.

7) Să se extindă folosirea îngrășămintelor organice, astfel ca în anul 1956 să se aplice pe suprafața de circa 1.220.000 ha. Să se extindă folosirea îngrășămintelor minerale pe circa 200.000 ha. în anul 1956 și să se treacă la experimentarea aplicării de îngrășămintă fosforo și azoto-bacteriene, pe cel puțin 4-5.000 ha. cereale.

8) Să se îmbunătățească calitatea lucrărilor de îngrijire a cerealelor și îndeosebi a porumbului.

La culturile de porumb, în 1955 să se aplice polenizarea suplimentară pe o suprafață de cel puțin 500.000 ha, iar în 1956 pe 1.000.000 ha. La fel, să se aplice polenizarea suplimentară la secară pe 80.000 ha. în 1955 și cel puțin 160.000 ha. în 1956.

9) Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Direcțiile Agricole regionale vor lua măsuri pentru:

a) Îmbunătățirea muncii experimentale a stațiilor agricole, a gospodăriilor raionale de producție a semințelor în scopul îmulțirii semințelor de soi, astfel încît pe anii 1955-1956 să se asigure sămăntă raională pentru cel puțin 1.100.000 ha. cereale;

b) Asigurarea însemnătării cu sămăntă hibridă de porumb până la 15.000 ha. în anul 1955, și circa 800.000 ha. în următorii 2-3 ani. Producția de sămăntă hibridă de porumb trebuie astfel organizată încît în anii următorii sămăntat să se facă numai cu semințe hibride din prima generație, care asigură cele mai mari sporuri de producție;

c) Îmbunătățirea muncii gospodăriilor raionale pentru producerea semințelor de soi, asigurîndu-li-se cadrele de conducere și numărul de mașini și tractoare;

d) Intensificarea muncii de creare de soiuri productive, rezistente la cădere, la ger, la secetă, la scutur și la boli, iar comisia de stat pentru încercarea soiurilor să procedeze la încercarea atît a soiurilor selecționate, cît și a celor locale în vederea raionării și răspîndirii celor mai valoroase dintre ele;

e) Organizarea unei constatări largite cu specialiștii agricoli, cu cercetătorii din stațiile experimentale agricole și cu țărănimii muncitori cu multă experiență practică în munca cîmpului, în scopul dezbaterii problemei raionării agriculturii agricole, înțind seama de condițiile de climă și sol și de agrotehnica practică, pe baza cărora să se întocmească harta raionării culturilor și soiurilor;

f) Extinderea culturii orzului de toamnă, astfel ca treptat orzul de primăvară să fie înlocuit cu cel de toamnă în toate zonele în care cultura lui reușește mai bine ca orzul de primăvară. În Transilvania și în regiunile de nord cu precipitațiuni bune, să se extindă cultura orzoacel.

10) Pentru dezvoltarea inițiativei gospodăriilor agricole individuale se recomandă ca, începînd cu anul agricol 1954/1955, să nu se mai dea planuri de cultură pentru cereale gospodăriilor agricole individuale, urmînd ca acestea să primească cel mai tirziu pînă la 1 septembrie a fiecărui an, numai obligațiile pentru predarea cotelor de cereale către stat.

### III. Mărirea producției la culturile tehnice

Cu toate că suprafețele care se cultivă cu sfeclă de zahăr, bumbac, tutun, cîneapă, în floarea soarelui și alte culturi tehnice, au crescut simțitor în ultimii ani, producția globală a acestor culturi este încă cu totul nesatisfăcătoare.

Pentru mărirea producției la plantele tehnice să se asigure realizarea următoarelor sarcini:

1) Producția globală la principalele culturi tehnice să crească, în următorii 2-3 ani, pînă la: bumbacul 100.000 t. negrenat; sfecla de zahăr 2.100.000 t.; inul de fuor 57.000 t. pale; cîneapă de fuor 240.000 t. pale; floarea soarelui 430.000 t.; inul de ulei 19.000 t.; soia 25.000 t.; rapița 19.000 t.; tutunul 27.000 t.; ricinul 6.000 t.; cicoarea 40.000 t.

2) În următorii 2-3 ani, producțiile medii pe hectar la plantele tehnice să crească pînă la cel puțin: bumbac 600 kg. negrenat; sfecla de zahăr 18.000 kg., inul de fuor 2.300 kg. pale; cîneapă 3.500 kg. pale; floarea soarelui 1.050 kg.; inul de ulei 700 kg. semințe, cicoarea 12.500 kg. rădăcini.

Să se asigure îngrășarea cu îngrășăminte naturale a cel puțin 410.000 ha. cultivate cu plante tehnice și 260.000 ha. cu îngrășăminte minerale, iar îngrășămintele bacteriene să fie folosite pe cel puțin 48.000 ha. la culturile tehnice.

Totodată să se asigure:

a) Însămînțarea a cel puțin 65.000 ha. sfeclă de zahăr cu sămînță iarovizată;

b) Aplicarea ciupitului și cîrînitului la bumbac în sectorul socialist pe toate suprafețele cultivate și extinderea acestor lucrări în sectorul individual;

c) Sămănatul florii soarelui în culturi așezate în pătrat pe toate suprafețele cultivate în sectorul socialist, iar în sectorul individual pe acele terenuri care se pot lucra cu cultivatorul în lung și în lat.

Să se aplice polenizarea artificială la floarea soarelui 100% în sectorul socialist și pe suprafețe cît mai mari cultivate în sectorul individual;

d) Să se folosească pe scară cît mai largă prășitul mecanic la toate culturile tehnice, atît cu cultivatoarele trase de tractor, cît și cu cele trase de animale, asigurîndu-se cel puțin 3-4 prășile la toate culturile tehnice.

3) Să se organizeze producerea de semințe de soi pentru toate plantele tehnice, astfel ca în 1956 să se asigure semințe de soi pentru sămănatul 100% a suprafețelor din sectorul socialist și 50% în sectorul individual, — în afară de cîneapă.

4) Să se ia măsuri de îmbunătățire a muncii de selecționare a soiurilor de semințe la toate culturile tehnice, punînd la încercare sortimente cît mai mari atît din soiurile indigene cît și din cele străine, astfel ca, în cel mai scurt timp, să punem în cultură soiuri cît mai valoroase sub raportul productivității la hectar și al însușirilor lor tehnice, renunțîndu-se în 2-3 ani la import de semințe.

5) Pentru plantele tehnice se vor da producătorilor planuri de cultură; ele vor fi preluate cel mai tirziu pînă la 10 septembrie. La împlinirea planurilor de cultură tehnice se va ține seama de calitatea terenurilor cultivatorilor, de preferința lor pentru una sau alta din culturi, de precipearea pe care o au pentru astfel de culturi și de posibilitățile de lucru ale fiecărei gospodării.

6) La stabilirea suprafețelor de plante tehnice pe regiuni, raioane și comune, se recomandă reducerea numărului preamare de plante tehnice pe un raion sau comună, prevăzîndu-se numai acele culturi care s-au dovedit a da cele mai mari recolte, cu a căror cultivare s-au deprins producătorii.

7) Stațiile de mașini și tractoare vor organiza brigăzi speciale, înzestrate cu tractoare puternice „Stalin” pentru pregătirea terenurilor destinate culturilor tehnice atît la gospodăriile agricole de stat, la gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole, cît și la țărănimii cu gospodării individuale.

Organele agricole, S.M.T., stațiile populare și organele de partid să considere ca o sarcină de bază ajutorul multilateral pe care trebuie să-l acorde țărănilor cu gospodării individuale atunci cînd aceștia își exprimă dorința de a se asocia în scopul aratului și sămănatului în comun al bumbacului, tutunului, sfeclii de zahăr și altor culturi.

Toți cultivatorii de plante tehnice să fie îndrumați să cultive aceste plante numai în terenuri arate adînc de toamnă, bine îngrășate cu îngrășăminte organo-minerale și întreținute prin executarea lucrărilor agricole la un nivel agrotehnic cît mai înalt.

### IV. Mărirea producției de cartofi și legume

În scopul mării producției de cartofi și legume este necesar:

Să se ia măsuri de extindere a suprafețelor cultivate cu cartofi și legume pînă la 480.000 ha. în 1956, din care cel puțin 270.000 ha. cu cartofi.

Extinderea acestor culturi să se facă, în primul rînd, în zonele din jurul centrelor muncitorești și orașelor industriale mari, astfel ca fiecare din aceste zone să aibă baze proprii de aprovizionare, evitîndu-se astfel transportul pe distanțe lungi al unor cantități mari de cartofi și legume.

Să fie extinsă cultura cartofului în zonele de munte, cum sînt Vrancea, Monești, Piatra Neamț, Munții Apuseni, Curtea de Argeș și altele, unde cartoful reușește să dea producții mai mari decît porumbul și alte culturi.

Să se reintroducă aceste culturi în localitățile cunoscute ca fiind în trecut cultivate de cartofi și legume, cum sînt: Aradul Nou, Vinga, Fălticeni și altele, folosindu-se astfel experiența acumulată de cultivatori și condițiile naturale favorabile, fără a se renunța la extinderea culturii cartofului în regiunile de stepă ca Galați, Constanța și altele, unde greșit se credea că această plantă nu poate fi cultivată. Să se dea o atenție deosebită extinderii metodei plantării de vară a cartofilor.

Să se organizeze și să se extindă producția semințelor de legume, astfel ca în 1956 să se asigure cel puțin 11.000 t. sămînță. Producția de sămînță de fasole, mazăre, arpagic și usturoi să fie dublă, să se asigure un fond de rezervă anual de sămînță de cel puțin 22.000 t., din soiurile de cartofi timpurii și semi-timpurii.

Să se asigure constituirea fondului de semințe pentru legume de bază, în proporție de cel puțin 50% din necesarul anual în 1955 și 100% în 1956. Să se extindă munca științifică pentru a se asigura îmulțirea celor mai valoroase soiuri de cartofi, varză, roșii, castraveți și alte culturi, precum și pentru a se crea soiuri noi și mai valoroase.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii, în colaborare cu Ministerul Comerțului Interior și Centrococoplul, să extindă rețeaua comercială pentru vânzarea semințelor de legume.

În scopul aprovizionării populației cu legume proaspete cît de timpuriu primăvara, cît mai tirziu toamna, și chiar în cursul iernii, să se organizeze culturile de legume în sere și răsadnițe, astfel ca în 2-3 ani să se realizeze:

— la gospodăriile agricole de stat 110.000 m.p. sere și 600.000 m.p. răsadnițe;

— la gospodăriile agricole colective 100.000 m.p. sere și 200.000 m.p. răsadnițe;

— la întovărășirile agricole 15.000 m.p. răsadnițe.

Se vor extinde suprafețele de sere și răsadnițe și la gospodăriile anexe, precum și răsadnițele în sectorul agricol individual.

Să se folosească în acest scop, pe scară cît mai largă, apa caldă, aburul și căldura provenită din instalațiile diferitelor uzine, termocentrale și alte întreprinderi, precum și gazele naturale și apele termale.

Sarcinile de plan pentru însemnătarea și contractarea cul-

turilor legumicele să fie cunoscute de saturele populare regionale, raionale și comunale, precum și de organizațiile economice contractante, cel mai tirziu în luna septembrie a fiecărui an.

### V. Dezvoltarea viticulturii și pomiculturii

Pentru dezvoltarea și îmbunătățirea viticulturii și pomiculturii și pentru realizarea unor producții mari la hectar, să se ia următoarele măsuri:

1) În 2-3 ani vile existente în gospodăriile de stat, gospodăriile anexe, gospodăriile colective, întovărășirile agricole și gospodăriile țărănești individuale să fie aduse în stare de producție superioară, prin aplicarea agrotehnicii înaintate, prin refacerea vilor și prin combaterea dăunătorilor și bolilor.

În anii 1955-1957 să se completeze gurile pe o suprafață de cel puțin 20.000 ha. vită altoită și indigenă și 107.000 ha. hibridi producători direcți, iar în anii 1957-1960 pe o suprafață de 69.000 ha. vită altoită și indigenă.

2) Pînă la sfîrșitul anului 1957 să se facă defrișarea vilor bătrîne nerentabile pe o suprafață de 6.000 ha., iar pînă în 1955 pe o suprafață de 29.500 ha. Se vor planta suprafețe noi de vită pînă la sfîrșitul anului 1957 pe o suprafață de 6.800 ha., iar pînă la sfîrșitul anului 1965 pe suprafața de 54.000 ha.

3) În anul 1966, suprafața totală de vită să ajungă pînă la 257.500 ha., din care suprafața cultivată cu vită altoită și indigenă pînă la 144.500 ha. Recolta globală de struguri să ajungă în anul 1957 pînă la 630.000 tone și în anul 1965 pînă la 875.000 tone.

4) Pînă la sfîrșitul anului 1957 să se defrișeze livezi bătrîne neproductive pe o suprafață de 22.000 ha. și să se planteze cu pomi livezi noi pe o suprafață de 22.000 ha., precum și o suprafață de 2.000 ha. cu arbuști fructiferi (smeară, agrife, coacăze și altele), folosindu-se în acest scop, în primul rînd, terenurile pe care nu se pot cultiva cereale și alte culturi.

Pînă în anul 1955 se va spori suprafața de livezi în plantații masive pînă la 250.000 ha., cu un număr total de 50 milioane de pomi fructiferi. În jurul caselor, în sate și orașe, să se planteze cea. 46.000.000 pomi și 12.000 ha. arbuști fructiferi (smeară, coacăze, agrife). Să se extindă plantațiile de nuc pînă la 10 milioane pomi și să se planteze 250.000 castani comestibili. O deosebită atenție să fie dată plantării de caiși și cireși în Dobrogea și de gutui în Delta Dunării.

Recolta globală de fructe pe țară să ajungă în anul 1956 pînă la cea. 640.000 tone, iar în anul 1965 pînă la cea. 930.000 tone.

5) Pentru îndeplinirea sarcinilor de dezvoltare a viticulturii și pomiculturii se vor lua următoarele măsuri, pe bază de criterii stabilite științific pentru fiecare zonă:

a) Să se extindă rețeaua existentă de pepinere viticole și pomicole, în așa fel ca la sfîrșitul anului 1957 suprafața pepinierelor viticole să fie mărită pînă la 2.300 ha., iar suprafața pepinierelor de pomi și arbuști fructiferi să fie mărită pînă la 4.200 ha.

b) Să se producă în pepinierile pomicole, pînă la sfîrșitul anului 1957, cea. 14 milioane pomi fructiferi altoiți.

c) Să se obțină în pepinierile viticole, pînă la sfîrșitul anului 1957, cea. 41.000.000 buc. vițe altoite și cea. 20.000.000 buc. butași de vită indigenă.

d) Să se termine cel mai tirziu pînă în anul 1955 raionarea soiurilor de pomi fructiferi și de vițe și să se organizeze producerea materialului săditor, să se introducă în producție cele mai bune soiuri raionale, înțindu-se seama de particularitățile agro-climaterice ale zonelor și de necesitățile populației și ale industriei alimentare;

e) Să se execute la timp munca de identificare a stării vilor, livezilor și plantațiilor de arbuști fructiferi, precum și defrișarea celor nerentabile; să se aleagă terenurile pentru organizarea pepinierelor noi și a noulor plantații de vită, livezi și culturi de arbuști fructiferi, precum și alte lucrări;

f) Cu sprijinul specialiștilor din stațiile experimentale de pomicultură și viticultură să se studieze problema introducerii diferitelor specii de pomi și arbuști fructiferi și a viței de vie, în perdelele de protecție a cîmpurilor.

6) Să se îmbunătățească și să se completeze regulile agrotehnice pentru viticultură, pomicultură și pentru producția de pomi și vițe altoite, asigurîndu-se aplicarea lor la timp și la un nivel calitativ superior.

Este necesară organizarea unei acțiuni largi de masă, cu participarea voluntară a țărănilor muncitori, a muncitorilor de la orașe, a femeilor și tineretului, pentru plantarea și îngrijirea pomilor și pentru combaterea dăunătorilor.

7) Se vor organiza în anii 1955-1956 în zonele unde viticultură și pomicultură constituie principalele ramuri ale agriculturii, S.M.T.-uri specializate în lucrări viti-pomicole, iar în zonele unde suprafața vilor și livezilor este mică, brigăzi de tractoare specializate în descrierea vilor și livezilor.

Pentru aplicarea mai largă a mecanizării în ramura viti-cola, plantarea noulor suprafețe de vită să se facă la o asfel de lățime între rînduri, încît să permită lucrarea mecanizată a solului, atît cu mașini cu tracțiune animală, cît și cu tractoarele.

8) În scopul extinderii rețelei întreprinderilor de stat pentru prelucrarea strugurilor și fructelor, și pentru mărirea producției de vinuri și rachii naturale, în perioada 1955-1957 Ministerul Industriei Alimentare va construi 4 uzine de vinificație cu capacitate de cite 2.000 tone struguri, 29 centre de vinificație cu capacitate de cite 1.000 tone struguri și 250 centre de vinificație cu capacitate de cite 500 tone struguri și distilerii, precum și dispozite pentru păstrarea și condiționarea vinului și a rachiiului natural.

9) Să se extindă rețeaua centrelor permanente pentru recepția, sortarea și ambalarea strugurilor și fructelor, precum și rețeaua de depozite pentru păstrarea acestor produse în timpul iernii.



## Proiectul C. C. al P. M. R.

# Directivile Congresului al II-lea al Partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani

(Urmare din pag. 1-a)

toare, asigurarea de adăposturi pentru animale și păsări, ridicarea considerabilă a productivității animalelor, accelerarea ritmului de creștere a efectivului de animale și mărirea cantităților de produse animale;

2) Sarcinile de plan ce decurg din legea pentru dezvoltarea creșterii animalelor pe anii 1955-1956 să se desfășoare pe regiuni, raioane, comune, gospodării agricole colective, gospodării agricole de stat, herghelii, ferme și gospodării anexe. Să se dezbătă în ședințe de partid, în sesiunile sfaturilor populare, în adunările cu țărani muncitori și cu muncitorii agricoli aceste sarcini, stabilindu-se măsurile concrete pentru realizarea planului de dezvoltare a creșterii animalelor.

3) Se vor lua măsuri pentru mărirea efectivului de oi cu lână fină și semi fină în gospodăriile de stat, în ferme, în gospodăriile agricole colective, în întovărășiri și în gospodăriile țărănești individuale. Efectivul acestor rase de oi va trebui să ajungă la sfârșitul anului 1955, la cca. 4.350.000 capete, din care oi fătoare cca. 3.000.000 capete și, la sfârșitul anului 1956, cca. 4.900.000 din care cca. 3.400.000 oi fătoare.

4) Se vor lua măsuri pentru mărirea efectivului cailor de rasă din hergheliele statului, până la sfârșitul anului 1956 cel puțin la 3.800 capete.

În depozitele de armăsari, efectivul armăsarilor reproducători trebuie să ajungă la sfârșitul anului 1956 cel puțin la 1.300 capete.

5) Ministerul Agriculturii și Silviculturii și celelalte ministere care au gospodării anexe, organele de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare vor lua măsuri prin care:

a) să organizeze un control sistematic asupra îndeplinirii sarcinilor în legătură cu dezvoltarea creșterii animalelor;

b) să asigure îndeplinirea măsurilor cu privire la mărirea producției la hectar și a producției globale la culturile furajere. Pentru mărirea producției de nutrețuri succulente și verzi, se va practica pe scară largă, începând cu anul 1955, semănatul în miriște a lerburilor anuale pentru fân și pentru nutreț verde, după recoltarea culturilor timpurii, în așa fel încât aceste semănături să ocupe în 1956 o suprafață de cca. 80-100.000 ha.

Pentru îmbunătățirea radicală a fînului și pășunilor naturale, S.M.T.-urile și sfaturile populare vor executa lucrări de desțelenire, curățire de tufe, mușuroare, pietre și altele, în așa fel ca până în 1956 recolta la hectar a fînului natural să ajungă la cel puțin 2.200 kg. fân la ha, iar a pășunilor la cel puțin 6.000 kg. de masă verde;

c) să asigure îndeplinirea planului de construcții a adăposturilor pentru animale în gospodăriile agricole colective, întovărășirilor, gospodăriilor agricole de stat, herghelii, ferme și în gospodăriile agricole anexe, în așa fel încât tot efectivul de animale și păsări să aibă adăposturi necesare, folosindu-se pe scară largă la construcția acestor adăposturi materiale locale.

d) Considerându-se dăunătoare tăierea nerățională a animalelor tinere — viței, miei și altele — fapt care duce la micșorarea efectivului de animale și a resurselor de carne, se recomandă reglementarea creșterii și condiționării lor înainte de tăiere, în scopul obținerii unor randamente sporite de carne și de piele.

6) Să se ia măsuri pentru îmbunătățirea temeinică a muncii în stațiunile de montă, cu folosirea rațională a reproducătorilor. Pentru a se sprijini dezvoltarea creșterii animalelor în gospodăriile agricole colective și în gospodăriile personale ale colectivităților, stațiunile de montă din satele unde peste 80% din gospodăriile țărănești au intrat în gospodării colective vor fi atribuite acestora.

Gospodăriile agricole, care au ferme zootehnice cu efective mari, li se vor repartiza zootehniști și personal veterinar retribuți de către Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Să se includă în planul de muncă al S.M.T.-urilor extinderea mecanizării principalelor munci în fermele zootehnice ale gospodăriilor agricole colective și întovărășirilor zootehnice.

7) Ministerul de Finanțe și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, raionale și comunale vor organiza folosirea justă a creditelor, astfel ca gospodăriile țărănești muncitori lipsite de animale, și, în primul rând, gospodăriile familiilor ostailor lipsite de vaci și de alte animale de muncă și de producție, să-și procure vaci, vițe, porci și oi pentru folosință proprie.

8) Se va îmbunătăți munca la întreprinderile de stat pentru cumpărarea și vânzarea animalelor de rasă.

Pentru stimularea creșterii reproducătorilor de rasă de calitate superioară, se vor îmbunătăți prețurile de achiziție și se vor institui premii speciale.

9) Se recomandă Direcției Centrale de Statistică să facă în fiecare an la 1 decembrie recensământul tuturor animalelor de muncă și de producție din țară.

## VII. Despre aprovizionarea tehnico-materială a agriculturii

Dotarea și aprovizionarea agriculturii cu tractoare, mașini agricole, piese de schimb, utilaj de reparații, îngrășăminte minerale și alte mijloace de producție și materiale, este o problemă hotărâtoare pentru dezvoltarea agriculturii. De aceea este necesar ca:

1) Să se livreze agriculturii în anii 1955-1956, din producția internă și din import, următoarele mașini și utilaje agricole:

10.000 tractoare agricole și rutiere de diferite tipuri, din care 3.000 în 1955; 12.000 pluguri de tractoare, de diferite tipuri, din care 3.400 în 1955; 6.000 cultivatoare diferite, din care 2.000 în 1955; 5.500 mașini de semănat și plantat, de diferite tipuri, din care 2.400 în 1955; 1.450 cositori autopropulsate și tractate, din care 840 în 1955; 3.200 secerători-legători, din care 1.570 în 1955; 3.600 combine pentru păioasă, porumb și altele, din care 820 în 1955; 2.600 batoze pentru păioasă, ierburii, porumb și altele, din care 1.040 în 1955; 58.000 cimpuri de grape și diferite grape, din care 29.000 în 1955; 6.800 motoare stabile, electrice și de schimb KD 35, din care 2.300 în 1955; 2.400 camioane și turisme, precum și un mare număr de: demirștoare, pompe de stropit, mașini de împănțit îngrășăminte minerale și naturale, toacători de furaje, atelieri mobile, strunguri, cisterne, butoaie metalice și altele, conform specificației ce se va prezenta de Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

2) Să se fabrice și să se pună la dispoziția agriculturii în anii 1955-1956 — 180 grupuri electrogene de 25 și 30 C.P., împreună cu tablourile de distribuție, 340 electrogeneratoare și cantitatea necesară de cablu electric pentru tractoare.

3) Să se fabrice în anul 1955 cantitatea de 7.000 tone piese de schimb pentru tractoare și 4.000 t. pentru mașini agricole, iar în anul 1956 până la 9.000 tone piese de schimb pentru tractoare și 5.800 t. piese pentru mașini agricole, metale ferose, țevi, scule și metale neferoase conform specificației și în numărul cerut de Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Traoare se îmbunătățesc calitatea pieselor de schimb pentru tractoare și mașini agricole și să se stabilească prețuri unice de livrare.

4) Să se pună la dispoziția agriculturii în anii 1955-1956 cantitatea totală de 500 mii tone îngrășăminte minerale și 25.500 tone diferite substanțe chimice pentru combaterea bolilor și dăunătorilor la plante și animale.

5) Să se pună la dispoziția Ministerului Agriculturii și Silviculturii cantitățile necesare de pinză pentru secerători-legători, saci, curele, sforăi de manila, precum și alte confecții din piele și bumbac.

6) În anii 1955 și 1956 să se mărească capacitatea de depozitare a bazelor de carburanți din sistemul Ministerului Industriei Petroliului, cu 9.300 tone.

7) Se vor aproviziona cu utilaj corespunzător pentru reparații S.M.T.-urile, gospodăriile de stat și întreprinderile de reparații.

8) Pentru organizarea centrelor de închiriat mașini de pe lângă cooperativele de consum și pentru înzestrarea gospodăriilor colective, a întovărășirilor și a gospodăriilor individuale țărănești se vor asigura următoarele cantități de mașini tractoare animale și manuală: 85.000 pluguri, 60.000 grape

cu colți, 22.000 cultivatoare, 10.000 semănători de cereale, 2.000 toacători rădăcinoase, 3.500 cositori, 2.000 trioare, 2.000 vinturări-sortatoare, 50.000 prășitori pentru lucrul între rânduri, 3.500 secerători simple, 60.000 vermorele, 400 autocamioane, 400 mașini cu clocane, 2.000 greble mecanice, 900 toacători siloz, 800 porzolatoare și 400 mașini de bătut porumb, precum și piesele de schimb necesare.

9) În scopul aprovizionării gospodăriilor agricole colective, întovărășirilor agricole și a gospodăriilor individuale țărănești, se recomandă Centrocopului să organizeze în fiecare comună și sat mai mare destrocopul de pluguri, grape, cultivatoare, cositori, secerători simple, sortatoare, plantatoare manuale pentru porumb, vermorele, prăfuitoare și alte mașini și unelte, precum și piesele de schimb pentru astfel de mașini și unelte.

10) Pentru mărirea producției de îngrășăminte minerale să se construiască și să se dea în exploatare o uzină cu capacitate anuală de 200 mii tone îngrășăminte minerale și să se mărească producția de substanțe chimice necesare agriculturii.

## VIII. Investițiile și dezvoltarea construcțiilor

Asigurarea investițiilor și realizarea la timp și în cele mai bune condiții a construcțiilor reprezintă o condiție dintre cele mai importante pentru dezvoltarea producției agricole. În acest scop:

1) Se vor investi pentru dezvoltarea producției agricole vegetale și animale, în anul 1955, suma de cca. 3.000 milioane lei, iar în anul 1956 suma de cca. 4.000 milioane lei.

2) Să se construiască și să se pună în exploatare în anii 1955-1956 în stațiunile de mașini și tractoare numărul corespunzător de ateliere, remize, magazii, locuințe, grupuri sociale, clădiri administrative strict necesare și altele, care să asigure buna funcționare a Stațiunilor de Mașini și Tractoare.

În 1955 să fie date în exploatare: 24 ateliere noi și complete, 20 de ateliere tip S.M.T., remize pentru 2.200 tractoare, 1.000 combine și batoze, precum și 46 remize pentru adăpostirea diverselor utilaje agricole, 37 magazii pentru piese de schimb și 60 depozite pentru carburanți.

Pentru asigurarea unei cazări a muncitorilor și tehnicienilor să se construiască și să se pună în exploatare 84 locuințe colective, 588 apartamente familii, precum și numărul corespunzător de băi, cantine, clădiri administrative și altele.

3) În gospodăriile agricole de stat în anii 1955-1956 să se pună în exploatare numărul corespunzător de ateliere, remize, grajduri, sere și diverse tipuri de magazii, precum și construcții sociale și administrative, din care în 1955: 36 grajduri pentru vaci, 219 grajduri pentru tineret bovin, 50 grajduri pentru cai, 70 salvene pentru oi, 570 hale de ouă. În același timp să se construiască și să se dea în exploatare ateliere mecanice, depozite pentru carburanți, remize pentru mașini și tractoare, magazii, pătele, pivnițe, crame, sere, precum și 2.750 apartamente familii, 30 dormitoare comune, 10 grupuri sociale, împreună cu băile, cantinele și creșele necesare, conform specificațiilor Ministerului Agriculturii și Silviculturii, în limita sumelor acordate la investiții pentru construcții.

4) Ministerul Construcțiilor și Industriei Materialelor de Construcții să întocmească pește planul stabilit documentația tehnică de proiectare și să înceapă în trimestrul IV al anului 1954 organizarea șantierelor pentru construcția a 20 S.M.T.-uri noi; să fie alocată suma necesară pentru începerea lucrărilor de construcție.

5) Până la finele anului 1954 se vor elabora și prezenta Consiliului de Miniștri spre aprobare proiectele tip pentru principalele construcții agricole.

În scopul asigurării la timp a construcțiilor în sectorul agricol, toate ministerele și sarcini de executare de construcții agricole să fie obligate să întocmească la timp documentația tehnică necesară și să execute cu prioritate construcțiile pentru agricultură.

6) Ministerul Agriculturii și Silviculturii să întărească cu cadre și utilaj întreprinderea sa de construcții ICAZ, iar în regiunile cu volum mare de construcții să organizeze întreprinderi de construcții și montaj pe principiul gospodăriei socialiste.

7) În scopul asigurării cât mai rapide cu locuințe a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din S.M.T., gospodăriile agricole de stat și din alte întreprinderi și instituții agricole, se va dezvolta pe scară largă construirea de apartamente personale, asigurându-se în următorii 2-3 ani construcția a cel puțin 6.000 apartamente personale de locuit în S.M.T. și a 10.000 case în gospodăriile agricole de stat.

8) Pentru realizarea la timp a construcțiilor se vor confecționa prefabricate, ca ferestre, uși și altele, în cantități și cu specificațiile corespunzătoare. De asemenea, trebuie să se livreze sectorului agricol în anii 1955-1956 — 2.500 t. de articole de metal pentru construcții, conform cu specificațiile tehnice.

Pentru reducerea prețului de cost al construcțiilor se va folosească pământul presat și elementele prefabricate din beton microporos și pământ presat pentru pereți și pardosele, precum și alți înlocuitori.

9) În vederea organizării șantierelor, executării fundațiilor și aprovizionării cu materiale de construcții, să se aloce, la sfârșitul trimestrului IV al fiecărui an și în luna ianuarie avansuri de 10-15% din materialele necesare investițiilor anului următor.

10) Pentru prevenirea deteriorării construcțiilor și a utilajelor agricole, Ministerul Finanțelor să acorde cu precădere și la timp fonduri pentru executarea reparațiilor capitale, din fondul general de amortisment.

11) Să se acorde o atenție deosebită executării lucrărilor de construcții în gospodăriile agricole colective.

În acest scop se vor repartiza gospodăriilor agricole colective, din timp, credite și materiale de construcții necesare.

Unitățile de construcție, care au de executat lucrări pentru gospodăriile colective, să asigure din timp proiectele tip și executarea construcțiilor de bună calitate. Pentru lucrări de construcție mai simple, se recomandă gospodăriilor colective să organizeze brigăzi pentru executarea de construcții și să le repartizeze mijloacele de transport necesare.

12) Să se stabilească norme riguroase de amplasare a construcțiilor, astfel ca amplasarea să se facă pe teren neagriloc, numai în cazuri excepționale să se admită amplasarea construcțiilor pe terenuri cultivabile.

Să se țină seama de planurile de sistematizare și de regulile urbanistice, astfel încât să se ocupe numai suprafețe strict necesare.

13) Toate construcțiile care aparțin Ministerului Agriculturii și Silviculturii (camere agricole, ocale agricole și silvice, puncte agricole și zooveterinare, școli, reședințe de lucru și altele) să fie restituite Ministerului Agriculturii și Silviculturii, la cererea acestui minister.

## IX. Măsurile pentru îmbunătățirea muncii S.M.T. și lărgirea mecanizării în producția agricolă

În scopul îmbunătățirii radicale a activității Stațiunilor de Mașini și Tractoare și ridicării nivelului mecanizării lucrărilor agricole se recomandă ca:

1) Nivelul mecanizării lucrărilor agricole să atingă în 1956 cel puțin următoarele proporții: dezmirșit 25%, arături adânc de toamnă 30%, arături pentru însămînțări de toamnă 35%, prășitul porumbului 15%, din suprafața totală însămînțată. Să se introducă pe scară largă mecanizarea lucrărilor de semănat în culturi așezate în pătrat, a porumbului, florii soarelui și plantatul cartofului; de asemenea, să se extindă recoltatul mecanic al cerealelor și plantelor furajere.

2) Odată cu lărgirea mecanizării lucrărilor agricole cu mijloacele S.M.T.-urilor, să se folosească într-o măsură mult mai largă mașinile cu tracțiune animală; în acest scop Centrocopul să înzestreze în anul 1955 toate centrele de închiriat mașini existente și să organizeze centre noi, astfel ca să cuprindă toate comunele din țară.

3) Fiecare S.M.T. să pozeze atelier de reparație tip, numărul necesar de remize pentru păstrarea tractoarelor și mașinilor agricole, locuințe pentru muncitori, băi, depozit de carburanți, clădire administrativă, cantină și instalații de energie și apă.

4) În scopul îmbunătățirii reparației tractoarelor și mașinilor agricole în S.M.T.-uri trebuie ca:

a) Pentru 100 S.M.T.-uri să se asigure o uzină de reparații capitale ale motoarelor, reparații mașinilor-unelte, motoare stabile, confecționarea utilajului de reparație, a dispozitivelor pentru atelierele S.M.T. și ale brigăzilor de tractoare;

b) Să se profileze uzina din Medgidia pentru efectuarea de reparații capitale de tractoare și mașini agricole;

c) Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice să organizeze reparația utilajului electric pentru camioane, tractoare și combine, motoare electrice și alt utilaj electric necesar sectorului agricol;

d) Ministerul Industriei Metalurgice și Construcției de Mașini și Ministerul Energiei Electrice și Industriei Electrotehnice să fabrice pentru S.M.T.-uri grupuri electrogene tip de 50 KW, cu tablourile de distribuție și aparatura respectivă.

e) Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor și Ministerul Agriculturii și Silviculturii să stabilească prețuri de vânzare unice a pieselor de schimb pentru tractoare și mașini agricole, precum și un preț plafonat pentru reparații tractoarelor, motoarelor și altor ansamble;

f) Să se ia măsuri pentru îmbunătățirea radicală a activității întreprinderilor de reparații a parcului de mașini agricole.

5) Să se extindă activitatea S.M.T.-urilor în ce privește mecanizarea lucrărilor care necesită un volum mare de muncă în toate sectoarele agriculturii, să se ridice gradul de responsabilitate pentru îndeplinirea planurilor de producție la culturile agricole și să se ia măsuri pentru îmbunătățirea simțitoare a folosirii parcului de mașini și tractoare și îmbunătățirea organizării muncii în brigăzile de tractoare.

Planurile de producție ale S.M.T.-urilor și brigăzilor de tractoare să se considere îndeplinite numai cu condiția îndeplinirii planului producției la hectar pe cimpurile lucrate de S.M.T. și a îndeplinirii planului privind încasarea plății în natură.

În scopul creșterii de condiții corespunzătoare de muncă și de viață pentru muncitorii brigăzilor de tractoare, se consideră necesar ca toate brigăzile din S.M.T. să aibă tabere de cimp permanente.

6) Ministerul Agriculturii și Silviculturii va organiza îngrijirea tehnică complexă și reparația tractoarelor și mașinilor agricole, în perioada muncilor agricole, prin ateliere mobile, cu brigăzi speciale de muncitori pentru reparații.

7) Ministerul Agriculturii și Silviculturii:

a) să organizeze în toate S.M.T.-urile servicii de dispeceri, introducându-se treptat comunicațiile prin radiostațiuni;

b) să stabilească perioade medii între reparații pentru tractoare și mașini agricole și să reexamineze normele de producție și consumul de carburanți și piese de schimb, să elaboreze reguli tehnico-organizatorice privind exploatarea tehnică și efectuarea lucrărilor cu tractorul și să asigure introducerea lor în toate S.M.T.-urile în anul 1955.

c) În scopul extinderii experienței înaintate în exploatarea și reparația parcului de mașini și tractoare, să organizeze în anii 1954-1956 un număr de 3 S.M.T. model.

8) Sistemul actual de plată în natură pentru lucrările executate de S.M.T.-uri nu stimulează gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și gospodăriile individuale ale țărănilor muncitori în aplicarea mecanizării agriculturii și în mărirea producției la hectar.

Se consideră necesar să se treacă la aplicarea unor tarife unice pe ha, diferențiate pe zone, pe feluri de culturi și categorii de lucrări, introducându-se sistemul premial pentru stimularea obținerii de recolte mari.

9) Să se considere drept una din cele mai importante sarcini, îmbunătățirea în S.M.T.-uri a condițiilor de muncă și de trai pentru cadrele permanente de mecanizatori, recrutarea acestor cadre dintre cei mai buni colectivități, întovărășiri și țărani muncitori cu gospodării agricole individuale, ridicarea sistematică a calificării lor, astfel încât acei să poată folosi cât mai din timp și mai productiv tehnica.

10) Să se dea o largă dezvoltare construirii locuințelor personale pentru muncitori, personalul tehnico-ingineresc și funcționarii din S.M.T.-uri, sprijinându-i cu creditele și materialele de construcție necesare.

11) Se va stabili pentru organele de conducere și tehnicienii din S.M.T., directori, mecanici șefi, agronomi șefi, mecanici și agronomi, dispeceri și contabili șefi, un spor la salariu pe criterii de activitate neîntreruptă la S.M.T.

## X. Despre îmbunătățirea activității gospodăriilor agricole de stat

Data fiind importanța deosebită a întăririi economice, organizatorice, a gospodăriilor agricole de stat, se impune aplicarea următoarelor măsuri:

1) În următorii 2-3 ani să se stabilească profilul gospodăriilor agricole de stat, ținându-se seama de condițiile lor economico-naturale. Toate gospodăriile agricole de stat să devină gospodării cu o dezvoltare multilaterală, având stabilite raporturi corespunzătoare între diferitele ramuri de producție, cu o cât mai completă folosire a terenurilor și a efectivului de animale, cu o mare productivitate a muncii și cu o înaltă mecanizare a lucrărilor agricole;

2) Să se mărească până în anul 1956 suprafața de teren arabil în gospodăriile agricole de stat, cel puțin până la 700.000 ha, prin desțelenirea pășunilor și fînului puțin productive, iar suprafața însămînțată cu cereale și leguminoase pentru boabe până la 425.000 ha, din care cea cu grâu de toamnă până la 180.000 ha.

Să se asigure mărirea producției medii la hectar în gospodăriile agricole de stat până în anul 1957 la grâu de toamnă 1.700 kg., la orz de toamnă 1.800 kg., la porumb 1.700 kg.

Să se asigure terminarea organizării teritoriului și întocmirii hărților solului în toate gospodăriile agricole de stat comasate.

Este necesar ca gospodăriile agricole de stat să continue comasarea terenurilor agricole, prin efectuarea de schimburi liber consimțite cu proprietarii agricoli individuali.

Odată cu organizarea ramurilor de producție de bază să se stimuleze pe toate căile dezvoltarea ramurilor ajutoare ale gospodăriilor agricole de stat (arbusti fructiferi, piscicultură etc.).

Să se asigure stringerea și introducerea în sol a tuturor îngrășămintelor organice existente în gospodărie.

Să se organizeze în toate gospodăriile agricole de stat în așa fel producerea de semințe de soi raionale, încât să fie asigurată însămînțarea întregii suprafețe de cereale și culturi tehnice în 1956 numai cu semințe de soi.

Să se mecanizeze în 1956 aratul, grăpatul, prășitul, dezmirșitul și semănatul pe întreaga suprafață a culturilor de cereale care poate fi lucrată cu tractoarele, recoltarea cu combinele, până la 90%, semănatul porumbului și florii soarelui prin metoda în cuburi așezate în pătrat cel puțin 75% din întreaga suprafață, recoltarea seclei de zahăr, a inului și a cînepei 100%; prășitul culturilor semănate în cuburi așezate în pătrat 100% și a celorlalte culturi prășitoare 90%.

3) Să se repartizeze în 1955 gospodăriilor agricole de stat 10.000 tone îngrășăminte minerale, iar în 1956 — 12.000 tone; de asemenea să se repartizeze 4.800 tone insectofungicide și herbigide în anul 1955, iar în 1956 — 5.300 tone.

Să se asigure realizarea în gospodăriile agricole de stat până în anul 1956 o producție medie la hectar a cartofilor de vară până la 8.000 kg.; a cartofilor de toamnă până la 13.000 kg.; a verzei până la 20.000 kg.; a pătlăgețului roșii până la 17.000 kg.; a cepei până la 9.000 kg.; să mărească livrările legumelor către stat în 1956 până la 200.000 tone, cartofi până la 100.000 tone și semințe de legume până la 5.900 tone.

Să se mecanizeze plantarea cartofului în anul 1956 pe 90% din suprafața cultivată cu cartofi.

Să se asigure construirea a cel puțin 3 sere mari cu suprafața de 15.000 m. p. fiecare și cel puțin 220.000 m. p. răsăd-

nițe noi. Să se extindă metoda producerii răsădurilor în ghivece nutritive, mărindu-se în anul 1956 cantitatea de legume timpurii livrate cu 1,5 ori față de 1953.

Să se organizeze în 15-20 gospodării agricole de stat producerea semințelor de legume și de cartofi rezistenți la rîia neagră.

4) Să se extindă în gospodăriile agricole de stat în anul 1956 suprafața viilor până la 28.200 ha. și suprafața livezilor până la 23.400 ha. Totodată să se completeze golurile în livezi pe o suprafață de 14.000 ha. Producția de viitor cu viță altoită și soiurile hibride și locale să fie de cel puțin 4.500 kg. struguri la ha, iar la livezi, în medie de cel puțin 16,5 kg. fructe de fiecare pom.

Producția de vin să ajungă în anul 1956 până la 585.000 hl., producția de vițe altoite până la 11 milioane bucăți, iar producția de pomi fructiferi circa 5.000.000 bucăți.

În anii 1955-1956, să se ridice pe spaliere toate pepinierele pentru obținerea porttoailor, precum și toate viile.

Pînă în anul 1956 suprafața plantațiilor de căpșuni să se mărească până la 240 ha., iar suprafața arbustilor fructiferi până la 250 ha.

5) Se recomandă Ministerului Agriculturii și Silviculturii:

a) Pentru asigurarea creșterii efectivului de vaci în gospodăriile agricole de stat să se achiziționeze anual 5.000 vițe în vîrstă de 1-2 ani.

b) Să se asigure în anul 1956 o producție medie de cel puțin 2.400 litri lapte la o vacă furajată, producția medie de lînă la oi cu lînă fină și semifînă de 3,6 kg. la fiecare și la oi cu lînă grosieră cît 2,2 kg.

c) Să se mărească în anul 1956 cantitatea de lapte predată statului, până la 800.000 hl.; la lînă până la 2.000 tone. Să se organizeze îngrășarea porcilor în gospodăriile agricole de stat și să se mărească livrarea de porci îngrășați pentru carne, pînă la 160.000 capete în anul 1956, respectiv pînă la 224.000 tone greutate vie; și să se mărească livrările de carne pînă la 31.000 tone anual.

d) Să se îmbunătățească activitatea gospodăriilor agricole de stat pentru creșterea animalelor de rasă, mărind considerabil productivitatea animalelor și efectivul de animale tinere pentru reproducție. Să se completeze toate gospodăriile agricole de stat cu reproducători de rasă de calitate superioară;

e) Să se organizeze în mod rațional baza furajeră, ținînd seama de asigurarea completă a animalelor din gospodăriile agricole de stat cu cantitatea necesară de nutrețuri. Să se mărească producția la ha, la lucernă și trifoi pentru fîn din culturile vechi, cel puțin pînă la 4.200 kg. pe ha; pentru lerburi anuale — pînă la cel puțin 3.200 kg. pentru rădăcinoase la cel puțin 24.000 kg.; pentru culturi de siloz — 25.000 kg.; să se asigure pregătirea și administrarea rațională a furajelor;



Proiectul C. C. al P. M. R.

# Directivele Congresului al II-lea al Partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani

(Urmare din pag. 2-a)

ția și veniturile țăranelor muncitori și li conving de superioritatea și avantajele muncii în comun a pământului.

b) Să ia măsurile ca în fiecare gospodărie agricolă colectivă, cu peste 500 ha teren, să fie un inginer agronom retribuit de către S.M.T.; în ce privește celelalte gospodării colective și întovărășirile agricole tehnicieni de la circumscripțiile agro-zooveterinare să răspundă direct de îndrumarea tehnică a muncii agricole.

2. Ministerul Agriculturii și Silviculturii și comitetele executive regionale și raionale să intensifice munca pentru organizarea teritoriului și introducerea asolamentelor raionale în gospodăriile colective. În anul 1955 să se execute organizarea teritoriului și introducerea asolamentelor în 250 gospodării colective, iar în anul 1956, în 350. De asemenea, să ia măsuri ca în toate gospodăriile agricole colective să fie introdusă o justă rotație a culturilor.

3. Cu începere din 1955 să se introducă plata suplimentară în natură și în bani a muncii colectivelor pentru depășirea sarcinilor de plan stabilite, în vederea obținerii de recolte ridicate la culturile agricole și de producții mari la animale.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, comitetele regionale și raionale de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare sînt obligate să îmbunătățească radical îndrumarea gospodăriilor colective în organizarea muncii, consolidarea brigăzilor de producție, repartizarea echipelor din cadrul brigăzilor pe culturi tehnice și prășitoare, legume, cartofi, livezi și vie, pentru întărirea disciplinei în muncă și participarea activă a membrilor gospodăriilor colective la producția obștească.

Se recomandă ridicarea minimului obligator de zile-muncă pentru gospodăriile colective din zonele de culturi tehnice, legumicole, viticole, până la 100 zile-muncă pe an pentru fiecare membru al gospodăriei colective capabil de muncă.

5. Să se asigure un control sistematic și permanent asupra respectării statutului, menit să pună capăt oricăror încercări de încălcare a prevederilor statutului, de risipire a pământului și a avutului obștesc, de cheltuire nejuste a zilelor-muncă și să ajute conducerea gospodăriilor agricole colective în mărirea avutului obștesc și a fondurilor indivizibile, în procurarea inventarului, în executarea construcțiilor, în dezvoltarea tuturor ramurilor de producție și mărirea veniturilor bănești.

6. Să se stabilească un control sistematic asupra folosirii fondurilor indivizibile și creditării gospodăriilor colective, fiindu-se seama de necesitățile reale și de mijloacele proprii ale gospodăriilor, precum și asupra acoperirii creditelor acordate gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole.

7. În legătură cu volumul mare al creditelor acordate agriculturii, se consideră necesară înființarea unei Bănci pentru creditarea agriculturii, „Banca Agricolă”, care să-și înceapă activitatea de la 1 ianuarie 1955.

8. Să se ia măsuri pentru organizarea unui control permanent asupra executării lucrărilor de construcții în gospodăriile colective și să se acorde sprijin gospodăriilor colective în stabilirea obiectivelor de construit și amplasării lor.

Să se asigure repartizarea materialelor necesare pentru construcții în gospodăriile agricole colective.

9. Să se ia măsuri pentru îmbunătățirea evidenței contabile operative și a datelor de seamă anuale în gospodăriile colective, recomandându-se micilor gospodării agricole colective să folosească evidența contabilă după sistemul simplu. Se va simplifica formulările actuale de planificare a producției și de finanțare.

10. Pentru îmbunătățirea valorificării produselor agricole de către gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole direct pe piețele orașelor și în centrele muncitorești, să se amenajeze gherete și să se repartizeze inventarul necesar (cintare, vase, ș.a.m.d.).

11. S.M.T.-urile să acorde un ajutor tot mai mare gospodăriilor colective și întovărășirilor agricole nu numai în executarea lucrărilor cu tractoare și mașini, ci și la organizarea muncii, la repartizarea veniturilor, introducerea asolamentelor raionale, la introducerea cuceririlor științifice și tehnicii înaintate în producția agricolă.

S.M.T.-urile să poarte răspunderea îndeplinirii planului de producție la gospodăriile colective pe care le deservește.

## XII. Cointeresarea materială a țărânilor muncitoare în creșterea producției agricole

Pentru a stimula eforturile țărânilor muncitoare de a spori producția agricolă, de a livra cantitățile de produse contactate și obligatorii și de a vinde în piețe, târguri și oboare cantități cât mai mari de produse agro-alimentare, se consideră necesar ca:

1) Începând din anul 1955 să se îmbunătățească sistemul de contractare a laptei și a lânii, prin micșorarea numărului de categorii de gospodării agricole, astfel încât țărânilor muncitori să fie stimulată la creșterea unui număr cât mai mare de animale.

2) Să se renunțe la sistemul de calculare a impozitului agricol după venit, trecându-se, cu începere din anul 1955, la calcularea impozitului agricol pe hectar.

3) Să se îmbunătățească sistemul de contractare a culturilor tehnice, punându-se la bază principiul cointeresării materiale a producătorilor la extinderea suprafețelor înșămînțate, la obținerea recoltelor bogate și la predarea întregii producții contractate.

Să se prevadă în noile condiții de contractare a culturilor tehnice îmbunătățirea sortimentului de mărfuri industriale, între care și mijloace de producție ca: pluguri, prășitoare, grape, costoare, semănători etc.; de asemenea să se prevadă în contracte vânzarea către producătorii a porumbului, grului, orzului și ovăzului, astfel ca acești cultivatori să-și asigure cerealele pentru alimentația lor și furajele pentru animale.

Să se îmbunătățească actualul sistem de contractare și achiziția a legumelor și cartofului, fiindu-se preturi diferențiate pentru culturile principale pe sezoane de producție și dindu-se sprijin producătorilor de a-și valorifica la piață produsele legumicole și cartofii.

## XIII. Despre cadre și învățămîntul agricol

Pentru asigurarea îndeplinirii măsurilor prevăzute în directivele de dezvoltare a agriculturii în următorii 2-3 ani se impune îmbunătățirea sistemului de pregătire a cadrelor de specialiști în agricultură și justa lor folosire în producție.

1. Să se considere ca urgentă profilarea învățămîntului agricol superior, mediu și profesional.

a) Să se revizuiască facultățile existente din institutele de învățămînt superior agricol, desființându-se secțiile cu o specializare îngustă și asigurându-se pregătirea specialiștilor cu profil larg.

Inginerii agronomi specializați în producția plantelor, pedologie, selecție etc., necesari institutelor de învățămînt și institutelor de cercetări științifice, să fie pregătiți din rîndurile inginerilor agronomi cu profil larg, prin cursuri de aspiranță și cursuri speciale.

Să se stabilească pentru tinerii specialiști în agricultură, care termină școlile agricole superioare și medii, o durată de muncă de trei ani direct în producție.

b) Specialiștilor și tehnicienilor din agricultură, care lucrează nemijlocit în producție, să li se asigure condițiile materiale, loturi și credite pentru construirea de locuințe și organizarea de gospodării personale.

c) Să se revizuiască rețeaua de școli agricole medii pentru pregătirea specialiștilor în agricultură cu calificarea medie, asigurându-se capacitatea de școlarizare în raport cu cerințele agriculturii.

d) Să se îmbunătățească redactarea și editarea manualelor didactice pentru învățămîntul agricol, dîndu-se o deosebită atenție conținutului științific și expunerii didactice.

2. Începînd cu anul școlar 1954-1955, să se asigure primirea în institutele de învățămînt agricol, în fiecare an, a cel puțin

1.600 studenți, iar în școlile agricole medii, cel puțin 4.800 elevi la cursuri cu frecvență și cite 1.000 de studenți și elevi la cursuri fără frecvență.

Să se îmbunătățească simțitor munca didactică și practica de producție la școlile agricole profesionale cu durata de doi ani.

Să se lărgească în școlile din sistemul Ministerului Învățămîntului, care funcționează în mediul rural, cunoștințele agronomice și să se introducă în manualele acestor școli cunoștințe de agronomie corespunzătoare nivelului claselor respective.

3. Să se ia măsuri pentru îmbunătățirea bazei tehnico-materiale a institutelor de învățămînt agricol. În acest scop să se prevadă fonduri de investiții pentru lucrările de construcții, de înzestrare cu utilaj de laborator și cu mașini și unelte agricole.

Gospodăriile didactice experimentale ale institutelor agricole și ale școlilor agricole medii și profesionale să fie transformate în gospodării agricole model.

4. Să se lichideze metoda nejustă a folosirii specialiștilor din agricultură în munci administrative, în timp ce S.M.T.-urile, gospodăriile agricole de stat, gospodăriile agricole colective, întovărășirile agricole și circumscripțiile agronomice, zootehnice și veterinarie sînt lipsite de cadre de îndrumare tehnică.

5. Complectarea cu cadre de specialiști a S.M.T.-urilor, gospodăriilor agricole de stat, gospodăriilor agricole colective și circumscripțiilor agro-zooveterinare, să se facă din rîndul absolvenților școlilor superioare și medii, din rîndul cadrelor existente la raioane, prin justa lor repartizare.

Ministerele și departamentele să prezinte Consiliului de Miniștri liste complete ale inginerilor, zootehnicilor, medicilor veterinarilor, inginerilor agronomi, horticultorilor și viticultorilor, ale specialiștilor în agricultură cu studii superioare și medii, urînd ca aceștia să fie eliberați de actualele lor funcții, dacă nu lucrează în specialitatea lor, sau într-o funcție de conducere hotărâtă de partid și guvern, pentru a fi încadrați în S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective, circumscripții agro-zooveterinare. Să se interzică de a se încredința specialiștilor în agricultură munci în alte ministere și instituții, fără avizul Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

6. Să se ia măsuri pentru îmbunătățirea retribuțiilor specialiștilor din agricultură care lucrează direct în producție, sau în școlile agricole medii și școlile profesionale tehnice.

7. Pentru stimularea activității organizatorice și crearea a oamenilor muncii din agricultură, să se instituie premii și să se deearne ordine, medali și titlul de „Erou al Muncii Socialiste” aceluia care vor realiza indicii înalți de producție agricolă, aprobați de Consiliul de Miniștri.

Să se instituie pentru specialiștii din agricultură titlurile onorifice: „agronom emerit”, „zootehnist emerit”, „medic veterinar emerit”, „viticultor emerit”, „pomicultor emerit” etc. care se vor decerna pentru realizări deosebite în muncă.

Pentru asigurarea necesarului de cadre în S.M.T., G.A.S., G.A.C. și întovărășiri:

8. Ministerul Învățămîntului, Ministerul Agriculturii și Silviculturii și sfaturile populare regionale să organizeze pregătirea unui număr de 9.500 tractoriști în anul 1954-1955 și 10.000 în anul 1955-1956; în anul 1954-1955 — 2.000 șefi de brigadă și 2.200 în anul 1955-1956; în anul 1954-1955 — 500 mecanici combinari pentru autocombine și 900 în anul 1955-1956; să organizeze 43 școli profesionale complexe de mecanizare a agriculturii cu un număr anual de 10.000 cursanți tractoriști și 2.000 șefi de brigadă.

9. Să se organizeze pe lângă Institutul Agronomic București cursuri pentru directorii S.M.T., care n-au studii speciale; să organizeze pe lângă Facultatea de mecanizare a acestui institut o secție specială pentru directorii și mecanicii șefi de la S.M.T., care au studii medii.

Să se încadreze la S.M.T. un număr de ingineri-mecanici din rîndul tinerilor specialiști absolvenți ai institutelor de învățămînt superior agricol.

Să se mărească numărul de studenți la facultățile de mecanizare a agriculturii și la facultatea de zootehnie.

10. Să se organizeze pe lângă școala tehnică medie de mecanizare din Călărași, pentru directorii și mecanicii din S.M.T. care n-au studii tehnice specializate, dar care au 7 clase elementare sau studii asimilate acestora, o secție cu durata școlarizării de 2 ani, pentru însușirea cunoștințelor de studii tehnice medii.

De asemenea să se organizeze pe scară largă învățămîntul fără frecvență pentru muncitorii din S.M.T.

11. Se vor lua măsuri pentru a organiza școli de 1 an și 2 ani pentru pregătirea și specializarea directorilor de G.A.S., a șefilor de secții (ferme) și a contabililor, precum și cursuri de 10 luni pentru pregătirea brigadirilor din toate specialitățile.

Organizarea pe lângă institutele de agricultură de cursuri de trei luni pentru specializarea tehnicienilor cu studii superioare care lucrează în G.A.S.-uri, astfel încît fiecare tehnician să poată urma aceste cursuri.

12. Să se controleze în mod sistematic organizarea învățămîntului în școlile agricole pentru pregătirea și specializarea cadrelor de conducere a gospodăriilor agricole colective, să se întărească aceste școli cu cadre didactice calificate, să fie dotate cu terenuri și să li se asigure utilaj și mașini agricole necesare.

## XIV. Despre îmbunătățirea activității științifice în domeniul agriculturii

Oamenii de știință care lucrează pe tărîmul agriculturii au avut în munca de cercetare științifică realizări însemnate. Cercetările din institutele de cercetări științifice I.C.A.R., I.C.Z. și celelalte institute și stațiunile experimentale ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii leagă din ce în ce mai mult activitatea lor de cerințele practicii. Față de rolul științei în agricultură și de condițiile create cercetării științifice de către regimul democrat-popular, oamenii de știință mai au încă mult de făcut pentru a răspunde sarcinilor mari puse de necesitățile dezvoltării agriculturii noastre.

Ministerul Agriculturii și Silviculturii și Academia R.P.R. nu au pus în valoare întreaga capacitate de creație a tuturor oamenilor de știință cu o îndelungată experiență; nu sînt promovate și stimulate cu hotărîre în munci de cercetare științifică, agricole și zootehnice, cadrele tinere.

În ultimii ani, Academia R.P.R., I.C.A.R., I.C.Z. au organizat puține dezbateri în care să se desfășoare schimbul liber de păreri cu privire la problemele științifice de bază pe care le ridică dezvoltarea agriculturii.

Institutele de cercetări științifice și institutele de învățămînt superior agricol colaborează slab cu gospodăriile agricole socialiste și individuale, cu S.M.T.-uri, iar o parte din tematica lor nu este suficient legată de problemele practicii agricole.

Cercetarea științifică a unor probleme importante pentru întreaga economie națională, cum sînt: zonarea speciilor de plante și animale, cultivate și crescute în România; raionarea soiurilor de plante și a raselor de animale; problema asolamentelor din stepă și silvo-stepă și a soiului înierbate, studiul valorificării Deltei Dunării sub raport agricol-zootehnic și piscicol, precum și problemele de viticultură, pomicultură, se desfășoară lent și nesatisfăcător.

Pentru a pune în valoare rezultatele obținute de cercetătorii științifici și pentru a le da condiții tot mai bune pentru crearea de noi soiuri de plante și rase de animale, cit și pentru elaborarea de noi metode agro-zootehnice și de organizare a muncii, să se ia următoarele măsuri:

1. Activitatea de cercetare științifică în agricultură să fie îndrumată în întregime spre rezolvarea problemelor ce decurg din directivele de dezvoltare a agriculturii.

2. Să se intensifice munca de cercetări științifice în institutele de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de cercetări științifice la școlile agricole medii.

3. Pentru extinderea mecanizării și electricificării proceselor de producție vegetală și animală, să se ia măsuri de îmbunătățire a planurilor tematice și a metodelor de lucru ale Institutului de mecanizare și electricizare a agriculturii, realizîndu-se

o legătură strînsă cu S.M.T.-urile, centrele mecanice, gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective.

Să se lărgească rețeaua de stațiuni experimentale ale acestor institute în vederea stabilirii celor mai bune tipuri de mașini și tractoare necesare agriculturii țării noastre și punerii în practică a inovațiilor în domeniul mecanizării agriculturii.

Să se ia măsurile necesare pentru terminarea la timp a construcției și instalării Institutului de cercetări pentru mecanizarea și electricizarea agriculturii.

4. Să se transforme Institutul de patologie și igienă animală, reorganizîndu-se ca Institut de cercetări veterinare.

5. Să se organizeze la începutul anului 1955 un Institut de cercetări viticole și pomicole.

6. Să se înzestreze cu mașini și laboratoare și să se încadreze cu personal toate institutele de cercetări agricole și silvice ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii și stațiunile experimentale și să se creeze condiții materiale-tehnice necesare cercetărilor științifice în institutele de învățămînt agricol superior și școlilor medii tehnice agricole.

7. Pentru coordonarea și îmbunătățirea muncii institutelor de cercetări agricole și pentru dezvoltarea științelor agricole, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, în colaborare cu Academia Republicii Populare Romine, va prezenta pînă la data de 1 ianuarie 1955 proiectul de statut și planul de organizare a Academiei de Științe Agricole.

8. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, împreună cu Academia R.P.R., va lua măsuri pentru studierea noilor metode privind lucrarea pământului și înșămînțările, elaborate de T. Teodor și S. Mallev, și pentru stabilirea sistemului tehnico-organizatoric necesar introducerii și aplicării lui în practica agricolă, fiind seama de condițiile țării noastre.

## XV. Despre îmbunătățirea propagandei agricole

1. Dezvoltarea agriculturii cere studierea, sintetizarea, popularizarea și introducerea în practica agricolă a realizărilor științifice și a experienței înaintate a fruntașilor în producție.

Propaganda agricolă și dezvoltarea cercetărilor științifice trebuie să devină una din principalele metode de îndrumare a dezvoltării agriculturii, căruia Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Culturii, organizațiile de partid, sfaturile populare și celelalte organe de stat și obștești să-și consacre o parte importantă din activitatea lor.

2. Să se considere ca o sarcină de cea mai mare însemnătate popularizarea agronomiei și a zootehniei, precum și organizarea și extinderea cursurilor agricole și a seminariilor de masă, pentru țărânilor muncitori.

Să se asigure funcționarea în bune condiții a cursurilor agro-zootehnice de 3 ani, fără scoaterea din producție, organizate pentru țărânilor muncitori.

Să se organizeze în toate comunele loturi demonstrative, cursuri agro-zootehnice de scurtă durată și seminariilor pe probleme agricole și zootehnice specifice raioanelor și comunelor respective; să se organizeze pe scară largă cercuri agrotehnice, convorbiri ale fruntașilor în producția agricolă, însoțite de demonstrații practice, lecții la cămine culturale etc.

3. Să se îmbunătățească editarea broșurilor, planșelor, afișelor, placardelor, folioare volante și altor forme de literatură agricolă.

Să se îmbunătățească simțitor propaganda agricolă prin radio și să se organizeze audieri colective de lecții și conferințe radiodifuzate.

Să se intensifice realizarea de filme și diafilme pentru popularizarea științei și practicii agricole.

4. Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Ministerul Culturii și Centrocooperul să îmbunătățească radical difuzarea literaturii agricole la sate.

5. Să se organizeze pe scară largă vizitarea institutelor științifice, a stațiunilor experimentale și a loturilor demonstrative de către țărânilor muncitori și lucrătorii din S.M.T. și gospodăriile agricole de stat. Să se organizeze expoziții agricole regionale și raionale pentru popularizarea metodelor înaintate de muncă și a rezultatelor obținute în agricultură.

6. Să se acorde o atenție deosebită îmbunătățirii conținutului ziarelor și revistelor agricole și largirii cercurilor de colaboratori din rîndurile specialiștilor și ale fruntașilor în producția agricolă.

7. Presa centrală și locală de partid să-și îmbunătățească conținutul tratării calificate a problemelor agriculturii, munca de popularizare a metodelor agrotehnice înaintate și a fruntașilor din agricultură, să desfășoare o activitate largă de popularizare a prezentelor directive și de mobilizare a oamenilor muncii de la orașe și sate pentru realizarea sarcinilor tratate; să-și dezvolte necontenit rolul organizatoric în lupta partidului pentru întărirea alianței clasei muncitoare cu țărâna muncitoare și transformarea socialisată a agriculturii.

Organele centrale și regionale de partid să asigure selecționarea unor cadre redactionale din rîndurile specialiștilor cu studii superioare de învățămînt agricol.

## XVI. Despre îmbunătățirea muncii de îndrumare și conducere a agriculturii

Munca de îndrumare și conducere a agriculturii de către Ministerul Agriculturii și Silviculturii și organele locale nu este încă la nivelul sarcinilor crescînde care stau în fața agriculturii. De aceea este necesar ca:

1. Să se ridice în mod simțitor nivelul muncii în aparatul agricol central, asigurîndu-se îndrumarea și conducerea mai concretă și operativă a agriculturii, realizîndu-se o legătură directă și permanentă cu unitățile agricole de producție. Să se îmbunătățească munca de planificare și organizare a producției, prin eliminarea centralismului exagerat, lărgindu-se drepturile de mîndră răspundere colectivelor de conducere a unităților de producție agricole.

Să se promoveze în funcții de conducere elemente bine pregătite profesional și cu atitudine justă față de muncă.

Să se întărească sistemul de control preventiv și de fond, permanent și concret, asupra tuturor unităților Ministerului Agriculturii și Silviculturii, în special asupra gospodăriilor agricole de stat și a S.M.T.-urilor, asigurîndu-se disciplina de stat.

2. Pentru deservirea agronomică, zootehnică și veterinară mai bună a agriculturii, să se extindă rețeaua de circumscripții agro-zooveterinare, în așa fel ca numărul acestor circumscripții să ajungă în anul 1955 la 1.225 și în 1956 la 1.400.

3. Toți agronomii șefi ai secțiilor agricole raionale, agronomii șefi ai S.M.T.-urilor și ai gospodăriilor agricole colective, să fie incluși în nomenclatura Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

4. Pentru întărirea răspunderii în muncă și organizarea rațională a producției agricole, să se asigure stabilitatea în funcție a cadrelor de conducere și a celor tehnice din gospodării de stat, S.M.T., stațiuni experimentale și alte unități ale Ministerului Agriculturii și Silviculturii.

Să se pună capăt vînturării cadrelor dintr-un loc în altul, practicîndu-se la dezorganizarea producției și subminarea răspunderii.

5. Să se interzică organizarea de partid, sfaturilor populare și organelor agricole locale de a folosi pe specialiștii agricoli la munci care li împiedică de a îndeplini obligațiile lor de organizare și îndrumare tehnică a producției agricole.

6. Să se considere că inginerii agronomi din S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat, poartă răspundere personală în deservirea permanentă agro-zootehnică și veterinară a unităților în care lucrează, în întărirea economico-organizatorică a acestora și în realizarea planurilor lor de producție, alături de întregul colectiv de conducere.

7. În scopul îmbunătățirii muncii de îndrumare a agriculturii de către sfaturile populare comunale, să se stabilească pe lângă posturile de tehnicieni agronomi și posturi de zootehnicieni în locul posturilor de agenți agricoli și veterinari existente în prezent. În aceste posturi se vor numi, de regulă, elemente cu studii agronomice, zootehnice și veterinar medii, tehnicieni sau absolvenți

ai școlilor profesionale agricole sau elemente special pregătite la cursuri corespunzătoare.

8. Să se studieze condițiile agricole în raioanele de deal și de munte și să se ia măsuri deosebite pentru dezvoltarea creșterii animalelor, îmbunătățirea pășunilor și fînzelor, dezvoltarea culturii pomilor fructiferi, a cartofului și a legumelor, precum și a industriei casnice, prin folosirea materialelor locale.

Să se considere necesară aplicarea diferențiată în aceste raioane a măsurilor agrotehnice și de așezare a impozitelor și a cotelor obligatorii către stat.

## XVII. Despre sarcinile altor ministere și instituții centrale în dezvoltarea agriculturii

În activitatea Ministerului Industriei Metalurgice și Construcțiilor de Mașini, a Ministerului Construcțiilor și Industriei Materialelor de Construcții, a Ministerului Industriei Lemnului și Celulozei, a Ministerului Comerțului Interior, a Ministerului Finanțelor, a Comitetului de Stat al Planificării, în activitatea altor ministere și organe economice centrale și a comitetelor executive ale sfaturilor populare, încă nu s-a făcut cotitura necesară față de problemele agriculturii.

Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor precum și ministerele cu sarcini pe linia producției industriale necesare agriculturii ca și instituțiile ce răspund de prelucrarea și valorificarea produselor agricole (industria ușoară, comerț-cooperatie) să considere că îndeplinirea la timp și la un înalt nivel calitativ a sarcinilor prevăzute în directivele cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, ca și cele care rezultă indirect din aceste directive, drept sarcini de mare importanță, intrucît de obținerea unui avînt în producția agricolă depinde aprovizionarea industrială a populației muncitoare cu produse agro-alimentare și a industriei alimentare și ușoare cu materii prime.

## XVIII. Despre sarcinile organelor și organizațiilor de partid

Realizarea cu succes a sarcinilor prevăzute în aceste directive depinde, în primul rînd, de însușirea lor temeinică de către toți membrii și candidații de partid și de desfășurarea unei lupte și susținute muncii politice și organizatorice din partea tuturor organelor și organizațiilor de partid.

1. Organizațiile de partid de la sate, comitetele raionale și regionale ale partidului, sfaturile populare comunale, raionale și regionale trebuie să organizeze introducerea metodelor înaintate și a tehnicii noi în producția agricolă. Se va desfășura larg întrecerea în S.M.T.-uri și gospodării de stat, gospodării agricole colective și întovărășiri, între comune și între sate, precum și între țărânilor muncitori cu gospodării individuale, pentru ridicarea producției la hectar și a producției animale. În întreaga lor activitate, organizațiile de partid de la sate trebuie să se sprijine pe un larg activ fără de partid, pe muncitorii și tehnicienii din agricultură, pe țărânilor muncitori fruntași ai recoltelor bogate și ai producției animale ridicate, pe țărânilor muncitori care activează perseverent pentru transformarea socialisată a agriculturii.

2. Se atrage din nou atenția că transformarea socialistă a agriculturii nu se produce de la sine. Trebuie combătută practica unor organe și organizații de partid care consideră munca pentru formarea de noi întovărășiri și gospodării agricole colective drept o muncă de sezon. Este necesar să se desfășoare o muncă permanentă pentru a convinge pe țărânilor muncitori cu gospodării individuale să intre, pe baza liberului consimțămînt, în întovărășirile agricole și în gospodăriile colective existente, sau să organizeze noi întovărășiri agricole, noi gospodării colective.

Pe lângă munca pentru crearea de noi întovărășiri și gospodării colective, organele de partid și de stat trebuie să sprijine, cu toate puterile, asocierii unor grupe mai mari sau mai mici de țărâni muncitori, care de bună voie își unesc, total sau parțial pe o perioadă mai scurtă sau mai lungă, pământ și mijloacele lor de producție (unelte, animale etc.) în vederea muncii în comun, a contractării în comun sau a folosirii în comun a mașinilor agricole ale statului.

Trebuie lichidată subprecizarea sarcinii de întărire economico-organizatorică a întovărășirilor și gospodăriilor agricole colective existente. Comitetele raionale de partid și comitetele executive ale sfaturilor populare raionale să se ocupe de zi, cu grijă, de îndrumarea acestora, de întărirea lor continuă, pentru ca ele să devină pilde vii de gospodării socialiste.

3. Comitetele regionale de partid să-și concentreze atenția spre întărirea politică și organizatorică a comitetelor raionale ale partidului, asigurînd în comitetele raionale și în aparatul lor cadre muncitorești pregătite, cu experiență în munca de partid de la sate.

Să se îmbunătățească radical munca organizațiilor de bază din S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat, gospodării agricole colective, întovărășiri agricole și din sate. Comitetele regionale, orașenești și raionale de partid și organizațiile de partid din întreprinderile și instituțiile cărora directivele pentru dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani le prevăd sarcini de producție pentru nevoile agriculturii sau de prelucrare și valorificare a produselor agricole, trebuie să considere îndeplinirea acestora, la



# La ordinea zilei

PENTRU MAI BUNA DESERVIRE A POPULAȚIEI DE CĂTRE COOPERATIVELE MEȘTEȘUGĂREȘTI

Cooperatele meșteșugărești și revine, printre altele, sarcina importantă de a completa activitatea industriei de stat...

Cu toate că o serie de centre de reparații ale cooperativelor și cooperative de prestări de servicii au reușit în oarecare măsură să deservască mai bine și mai conștiințios pe oamenii muncii...

Sistemul amănunțit executării comenzilor este practicat pe scară largă și de o serie de centre de bolingerii. Spre exemplu, centrul nr. 6 din cadrul cooperativei „Munca colectivă”...

Lipsuri în ceea ce privește buna deservire a populației se manifestă și la unele unități din cadrul cooperativei „Higienea” și „Progresul”.

# Spre indici tot mai înalți în forarea sondelor

ION ROMAN, brigadier, trestul II de foraj-Pitești

În desfășurarea activității desfășurată în cinstea zilei de 23 August, muncitorii, tehnicienii și inginerii din cadrul trestului II de foraj-Pitești au dobândit succes...

Aplicarea pentru prima dată în țara noastră a noii tehnologii sovietice a forajului cu apă a dat puțină birăzică de lucru...

Planul și generalizarea noii metode sovietice de lucru în rindurile sondelor trestului nostru a contribuit, în mare măsură, la îndeplinirea cu 18 zile înainte de termen a planului...

În rezolvarea unor probleme tehnice mai grele, care se puneau pentru prima dată în țara noastră, am avut în permanență sprijinul ing. Ștefan Botan, al brigadierului șef Ch. Encescu...

Expertența noastră și a altor brigăzi din cadrul trestului care aplică noua metodă de foraj dovedește că obținerea unei înalte productivități este posibilă la orice sondă...

# Lucrări științifice și tehnice apărute

- In Editura Academiei R.P.R.: V. BABES: Opere alese (vol. I). 664 pag. 22,50 lei. Bibliografia lucrărilor lui V. Babeș. 88 pag. 3,50 lei. C. I. PARSONS: Opere alese (vol. I). 374 pag. 21,50 lei. Documente privind istoria Roșiei. Războiul pentru Independența 1877. (vol. VIII). 758 pag. 21,10 lei. Documente privind istoria României. A. Moldova. Veacul XV. (vol. I). 1476-1500). 392 pag. 11,60 lei. In Editura Tehnică: TRAIAN VUIA: Realizarea zborului mecanic - murtura. Cu o prefață de dr. Petru Groza. 160 pag. 9,95 lei. Manualul inginerului (vol. I). 880 pag. 46,30 lei. Manualul inginerului agronom (vol. IV). 540 pag. 32,60 lei. In Editura Agro-Silvică de Stat: V. F. WILLIAMS: Pedologie. Ediția II-a. 448 pag. 28,35 lei. V. F. NATALI: Zoologia nevertebratelor. 696 pag. 38,85 lei. A. P. IVANOV, I. A. SIZOV: Ameliorarea și producerea semințelor de plante agricole. 468 pag. 27,10 lei. In Editura C.C.S.: WERNER RAASE, WILLI HEUCKRODT: Lupta sindicală germană pentru o Germanie unită, democratică și iubitoare de pace. 152 pag. 3,40 lei. ING. CRISTEA ALEXANDRU: Bazele ventilației industriale. 256 pag. 6,60 lei. In Editura Medicală: V. N. SEVKUNENKO, A. N. MAXIMENKOV: Chirurgia operatorie și anatomia topografică. 808 pag. 38,80 lei. Actualități în patologie - studii și cercetări. 432 pag. 28,40 lei.

# Pionierii în vacanță

În aceste zile de vacanță numeroși pionieri din Băicoi își petrec timpul liber în tabăra organizată în localitate.

Pionierii din tabăra au înflințat cercuri de artiști amatori, de tineri naturalisti, un cerc de fizico-matematici și altele. 125 pionieri vizitează zilnic tabăra.

# Pentru sănătatea minerilor

Muncitorii mineri din regiunea Bala Mare se bucură de o asistență medicală tot mai bună. În ultimii ani s-au înflințat pe lângă exploatarea miniere 13 dispensare...

# Comuna de ieri - orașelul de azi

La poalele împădurite ale „Măgurei Codea”, la răscrucea drumului dintr-un orașel Stalin și Sibiu, se află orașul Codea.

Vechea înfățișare a Codei prezenta cu-noscutele tablou al satelor noastre în anii stăpânirii burghezo-mosierilor. Comuna era formată din câteva siriuri de case...

Primele raze de soare învăleau într-o lumină aurie clădirile orașului. Începe o nouă zi de muncă. Dintr-un drum ce leagă gara de centrul orașului, răzbat zgomote dese și ritmice.

Îndemnat de cuvintele crăincului am pornit să cunosc întreprinderile locale și pe fruntașii lor. „Măgura Codea” de produse finite din lemn și textile de țesătură etc. Nu departe de centrul orașului s-a construit o fabrică nouă...

Am recitat carnetul cu notițe: el cuprinde o multime de date și cifre, fiecare din ele intruchidpând în firea muncii hamieilor locuitorii ai Codei.

D. MINULESCU

# Răspuns la întrebările cititorilor

## Ce sint obligațiunile C. E. C. 4% cu ciștiguri?

Știrea publicată de ziare în legătură cu lansarea obligațiunilor C.E.C. 4 la sută cu ciștiguri a stârnit un viu interes în masele largi ale populației de la orașe și sat.

Întrebare: Care este prețul de cumpărare a unei obligațiuni? Răspuns: De la 1 septembrie 1954 pînă la 30 septembrie 1954 prețul de vânzare...

Întrebare: Cum pot cetățenii să-și procure aceste obligațiuni în localitățile unde nu există unități C.E.C.? Răspuns: Acele unde C.E.C.-ul nu are unități sau unde nu există ghișee de întreprinderi și instituții...

Întrebare: Care sint avantajele deținătorilor de obligațiuni? Răspuns: Se pot vinde oricînd și oricînd, fiind nenominale (la purtător). Unitățile C.E.C. de la orașe și sate cumpără oricînd...

Întrebare: Care sint avantajele deținătorilor de obligațiuni? Răspuns: În afară de ciștigurile acordate ca ocazia tragerilor de bază și suplimentare, deținătorii de obligațiuni au următoarele avantaje:

Plasament sigur și secret al surplusului de bani. Obligațiunile nefiind nominale nu se înregistrează pe numele deținătorului...

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

Întrebare: Care este valoarea unei obligațiuni și cum se repartizează ciștigurile? Răspuns: Obligațiunile sint de 3 valori: 200, 100 și 50 lei.

# Oglinda fermecată

Studiourile de acțiune sunt cu adevărat o împărăție a luminii. De la corespondentul „Scintei” la Moscova. Intre două spectacole de teatru se transmite deseori filmul. Într-una din zile a fost televizat filmul românesc „Viața învinge”, după care a urmat piesa „Egor Bulcioc și alții” de Gorki...



## VIAȚA DE PARTID

# Fire mai multe și mai bune pentru țesături!

În preajma lui 23 August, la intrarea în fabrica noastră, privirea muncitorilor era atrasă de două panouri mari cu lozinci care chemau la realizarea angajamentelor luate în cinstea marii sărbători.

Colectivul de muncitori și muncitoare al fabricii a răspuns cu entuziasm acestor chemări. Angajamentul de a da până la 23 August 12.170 kg. fire peste plan a fost realizat mult înainte de termen. Colectivul a produs până la 23 August 19.000 kg. fire. Intrecerea socialistă a avut un rol hotărâtor în obținerea acestui rezultat. Pentru a elimina birocratismul din organizarea întrecerii și a crea condiții cât mai bune pentru dezvoltarea inițiativei create de masele, comitetul de partid a luat un șir de măsuri.

Comitetul de întreprindere a fost îndrumat și ajutat să pregătească temeinic și să organizeze cu regularitate desfășurarea producției pe grupe sindicale, pe secții și pe uzină. Au fost puse astfel în discuție principalele probleme de producție, ceea ce a făcut să crească participarea muncitorilor la dezvoltarea și înălțarea lipsurilor din muncă.

Intra-una din consfățuirile de producție ale grupe sindicale nr. 7 de la secția ringuri, mai mulți tovarăși au arătat că unii maeștri nu se preocupă de problema aprovizionării la timp a mașinilor cu materie primă, (flatoarele fiind puse în situația să părăsească mașinile pentru a merge după materia primă. Aceasta produce pierderi de timp, încurcă procesul de producție și dăunează calității produselor. În alte consfățuiri muncitorii au făcut propuneri prețioase pentru mai bună organizare și pentru ridicarea productivității muncii. Astfel, s-a propus să se construiască un aspirator de scame, să se pună în stare de funcțiune încă 25 pieptănătoare, să se introducă fișe limitative de consumuri specifice de material, în vederea realizării de economii etc. Majoritatea propunerilor au fost puse în practică de către conducerea întreprinderii.

De mare importanță au fost măsurile luate pentru ridicarea calificării profesionale a muncitorilor. Din inițiativa comitetului de partid, conducerea întreprinderii a organizat trei cursuri de mână tehnică, frecventate de aproape 40 de tovarăși. Ca urmare, un număr de muncitori rămași în urmă s-a ridicat la nivelul frunților.

Pentru membrii comitetului de partid, ai comitetului de întreprindere și de U.T.M., pentru birourile organizațiilor de bază, pentru agitatori, propagandiști și tovarăși din activul fără de partid noi am organizat câteva instrucțiuni pe teme privind creșterea producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor, realizarea de economii, reducerea prețului de cost etc.

O atenție deosebită a acordat comitetul de partid antrenării tineretului în întrecerea socialistă. Comitetul organizațiilor U.T.M. a fost îndrumat să reorganizeze și să activeze brigăzile de tineret. Le-am recomandat ca în programul de muncă lunar al brigăzilor să se prevadă, pe lângă sarcinile de plan, măsuri pentru ridicarea calificării brigadierilor, pentru aplicarea metodelor înaintate de muncă, precum și angajamente privind folosirea timpului liber al tinerilor din brigadă. Între brigăzi a pornit întrecerea socialistă pentru cucerirea „drapelului de producție” al brigăzii U.T.M. frunțasă. Toate brigăzile și-au îndeplinit sarcinile de plan și angajamentele luate în cinstea zilei de 23 August.

Comitetul de partid a îndreptat atenția organizațiilor de bază și a organizațiilor

de masă spre introducerea pe scară largă a metodelor înaintate de muncă. Comitetele de secție sindicală au organizat în mai toate secțiile fabricii instrucțiuni și demonstrații practice la locul de muncă asupra modului de aplicare a metodelor Kovaliov, Ciutkih, mârșrut și altele. Agitatorii au ținut convorbiri în care au explicat muncitorilor în ce constau diferitele metode sovietice, marea lor importanță pentru ridicarea productivității muncii și pentru realizarea de economii. Ca rezultat, 360 muncitori și tehnicieni lucrează acum după metoda Kovaliov, în loc de 200 cit a fost angajamentul. Numărul total al muncitorilor care aplică metode sovietice a crescut la aproape 1.500.

Comitetul de partid și-a pus ca sarcină să sprijine și să răspundă inițiativele din masă. Inițiativa frunțasei în producție Angela Ganea de la secția preparării, de a lega banda la flyer fără oprirea mașinii, duce la o considerabilă ridicare a productivității muncii. Această inițiativă a fost larg popularizată prin gaza de perete și prin ziarul uzinei. Agitatorii au explicat muncitorilor amănunțit în ce constă această inițiativă. Stimularea pe toate căile a inițiativelor din masă a contribuit simțitor la dezvoltarea miscărilor de inovații tehnice. De la chemarea la întrecere au fost prezentate zeci de propuneri de inovații importante, printre care instalarea de electrometalizare, mașina de regenerat deseri de bumbac, producerea, pentru prima oară în țara noastră, de fire fine pieptănate din bumbac românesc, mecanizarea curățirii scamei care duce la îmbunătățirea calității produselor, și altele. Dintre acestea o mare parte au și fost aplicate.

Pentru a ajuta și controla toate sectoarele și secțiile uzinei, comitetul de partid, împreună cu conducerea fabricii, a făcut o repartizare mai justă a forțelor organizate de partid în punctele cele mai importante ale producției. Inima fabricii este secția ringuri. În această secție erau grupe de mașini la care nu lucra nici un membru de partid. Repartizându-se aici membri de partid munca s-a îmbunătățit. Ridicarea simțului de răspundere și a nivelului comunistilor prin întreaga viață de partid a făcut să crească simțitor rolul lor de avangardă în producție. Comunistii sint mereu în frunte. Prin exemplul personal, ei stimulează dorința muncitorilor și a tehnicienilor de a obține noi succese. Organizându-și bine munca și aplicând metoda Kovaliov, tov. Aurelia Ripan a depășit zilnic sarcina de plan cu 5%. Tov. Zamfira Matei și-a luat angajamentul să dea cu 2 kg. fire mai mult decât prevedea sarcina de plan. Lucrind la trei părți de ring ea a dat cu 5 kg. fire mai mult. La fel ca ele procedează mulți membri și candidați de partid.

Numeroși comunisti au sarcini concrete în legătură cu producția, cu întrecerea socialistă. Membri și candidați de partid, frunțasi în producție au primit sarcini să împărtășească din experiența lor muncitorilor care-și îndeplinesc mai greu sarcinile de plan.

Comitetul de partid a indicat organizațiilor de bază să dezbata în adunările lor probleme de producție, problemele întrecerii socialiste și să ia măsuri concrete pentru înălțarea lipsurilor. În cursul lunii iunie, secția preparării, neîndeplinindu-și planul, nu reușea să aprovizioneze la timp secțiile de bază cu materia primă necesară. Din această cauză unele secții nu și-au putut îndeplini la rândul lor sarcinile de plan. La propunerea comitetului de partid, biroul organizației de bază nr. 2 de la secția preparării a convocat o adu-

nare deschisă de partid la care au fost invitați maeștri, tehnicieni, frunțasi în producție, nemembri de partid. Din raportul prezentat de șeful sectorului, și din discuții a reieșit, între altele, că biroul organizației nu se ocupă de problemele producției, neglijează conducerea politică a întrecerii socialiste, nu desfășoară muncă de agitație politică pentru combaterea indiscipliniei în muncă. Adunarea a obligat biroul să pună capăt acestor lipsuri. Comitetul de partid l-a ajutat să-și organizeze mai bine munca, să repartizeze sarcini concrete membrilor de partid și tovarășilor din activul fără de partid în legătură cu intensificarea muncii politice de masă, cu urmărirea rezultatelor întrecerii socialiste, cu activizarea comitetelor de secție sindicală. În scurt timp secția a lichidat rămânerea în urmă față de plan. Ea a depășit și depășește zilnic planul cu 8-10%.

Ținând seama de importanța deosebită a evidenței, a publicității și a agitației politice în întrecerea socialistă, comitetul de partid a acordat atenția cuvenită acestor probleme. Comitetul de întreprindere și comitetele de secție sindicală au făcut o largă publicitate rezultatelor întrecerii pe fiecare brigadă și secție. Ziarul de uzină „Furul”, gazetele de perete și stația de radio amplifică oarecum popularizat zilnic numele frunțasilor întrecerii socialiste, printre care Letiția Avram, care depășește zilnic sarcina de plan cu 25-30%, candidata de partid Stela Bărbulescu, care dă în fiecare lună peste plan 85 kg. fire, și multe altele; în secții au apărut lozinci mobilizatoare, legate de sarcinile curente specifice secțiilor respective.

Agitatorii, instruiți cu regularitate, au adus o mare contribuție în mobilizarea muncitorilor la îndeplinirea angajamentelor luate în întrecerea socialistă. Un ajutor important în munca de agitație politică și în munca cultural-educativă îl constituie și conferințele, stația de radio amplificatoare, clubul, gazetele de perete.

Trebuie să arătăm, însă, că pe lângă succese, Comitetul de partid de la F.R.B. mai are încă unele lipsuri în ceea ce privește conducerea politică a întrecerii socialiste. Nu este asigurată înțelegerea unei evidențe clare a întrecerii. Din această cauză, multe muncitoare nu pot cunoaște la timp rezultatele muncii lor, în raport cu angajamentele luate, fapt care slăbește elanul pentru obținerea unor rezultate mereu mai bune.

O lipsă însemnată a comitetului de partid constă în aceea că, uneori, în loc să ajute comitetul de întreprindere și să-l îndrume în rezolvarea unor probleme, s-a substituit, organizând direct, peste capul acestuia schimburi de experiență, demonstrații practice. Această lipsă se reflectă și în activitatea birourilor organizațiilor de bază care rezolvă anumite sarcini sindicale fără știrea și peste capul comitetelor de secție sindicală.

Acum, după 23 August, dezvoltând întrecerea socialistă, va trebui să lichidăm și aceste lipsuri, știind că în acest fel fabrica va putea da produse mai multe și de calitate mai bună. Cu prilejul adunării festive care a avut loc în întreprindere în cinstea aniversării eliberării patriei, colectivul nostru și-a manifestat hotărârea de a ridica întrecerea socialistă la un nivel și mai înalt, de a obține noi succese în întimpinarea Congresului al II-lea al partidului.

**IOANA GAE**  
secretara Comitetului de partid de la „Filatura Românească de Bumbac”-București

## Bunuri de larg consum produse peste angajamente

Oamenii muncii din întreprinderile de stat, din industria locală și din cooperativele meșteșugărești din numeroase regiuni și orașe au obținut, în cinstea marii aniversări a eliberării patriei noastre, importante realizări în sporirea volumului producției bunurilor de larg consum. Sub conducerea organizațiilor de partid, colec-

tivele întreprinderilor și ale cooperativele meșteșugărești din regiunea Timișoara au produs, peste angajamentele luate, diferite bunuri de larg consum în valoare de 4.914.000 lei; de asemenea, în această perioadă a fost introduse în fabricație noi sortimente cerute de populație.

Succese de seamă în mobilizarea oame-

nilor muncii din întreprinderile și cooperativele meșteșugărești au obținut de asemenea organizațiile de partid din orașul Arad. Valoarea produselor de larg consum livrate unităților de desfacere ale comerțului socialist s-a ridicat la suma de 12.266.094 lei în loc de 9.226.551 lei cit erau prevederile angajamentelor.

## Vizitele membrilor delegației Uniunii Sovietice

În cursul zilei de Joi, N. M. Șvernîk, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Consiliului Central al Sindicatelor Sovietice, conducătorul delegației Uniunii Sovietice, aflat în țara noastră cu prilejul zilei de 23 August, și G. I. Rudi, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Moldovenești, membru al delegației, au vizitat gospodăria agricolă colectivă „Tudor Vladimirescu” din comuna Hărman, regiunea Stalin, cooperativa de producție casnică „Roza Luxemburg”, din aceeași comună, și gospodăria agricolă colectivă „Drumul Socialismului” din comuna Ilienii, Regiunea Autonomă Maghiară.

Membrii delegației Uniunii Sovietice au fost însoțiți de tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Al. Moghioroș, Liuba Chișinevschi, C. Popescu, ministrul Agriculturii și Silviculturii.

Oaspeții sovietici au fost însoțiți de asemenea de ambasadorul Uniunii Sovietice la București, L. G. Meinikov.

În cursul vizitelor, membrii delegației s-au întreținut prietenește cu țărani colectivisti, care le-au vorbit despre dezvoltarea gospodăriilor colective și a gospodăriilor lor personale, despre metodele agrotehnice aplicate.

(Agerpres)

## INFORMAȚII

Delegațiile de femei din R. Cehoslovacă, Germania, India și Suedia, care se află în țara noastră la invitația Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., au vizitat miercuri dimineața grupul social și uzinele textile „7 Noiembrie” din Capitală, precum și maternitatea Polizu.

După amiază, membrele delegațiilor cehoslovacă, germană, indiană și suedeză, împreună cu delegația de femei din Franța, au avut o întâlnire cu membrele Comisiei de femei de pe lângă Sfatul popular al orașului București.

Joi dimineața, delegațiile de femei din Franța, Germania și India au vizitat Muzeul „Lupta revoluționară a poporului” și Parcul de cultură și sport „23 August” din Capitală, iar delegațiile de femei din R. Cehoslovacă și Suedia au făcut o vizită la Fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej”. În cursul după amiezii de joi, delegatele din R. Cehoslovacă, Franța și India au vizitat Muzeul de Artă al R.P.R.

Joi au părăsit Capitala Emil Labeyrie,

governator de onoare al Băncii Franței, președintele Asociației Franța-România, și Leon Barrabé, profesor la Facultatea de Științe din Paris, care ne-au vizitat țara ca invitați ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

La plecare, oaspeții au fost conduși la aeroport de M. Macavei, președinte de onoare al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, M. Roșianu, președinte al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, și de alți reprezentanți ai Institutului.

În ziua de 8 septembrie 1954 are loc examenul de admitere în școlile militare medii.

Pentru cunoașterea condițiilor de admitere la examen și întocmirea actelor necesare, doritorii se vor adresa comisariatelor militare din raioanele (orașele) respective, până la data de 6 septembrie 1954.

## Premiera unui nou film german

Cu începere de astăzi, 27 august, la cinematografele „Republica” și „Elena Pavel” din Capitală va rula filmul artistic german „Încercătură periculoasă”, o nouă producție a Studiului cinematografic DEFA Berlin.

Filmul „Încercătură periculoasă” este inspirat din lupta docherilor din Germania occidentală pentru înlăturarea primejdii unui nou război mondial. El înfățișează solidaritatea oamenilor muncii din țările capitaliste în lupta pentru apărarea păcii în lume.

Realizat în regia lui Gustav von Wangenheim, laureat al Premiului Național, filmul „Încercătură periculoasă” este interpretat de Willy Kleinau, Eduard von Winterstein, laureați ai Premiului Național, Wilhelm Koch-Hooge, Erika Dunkelmann și alții. Muzica este compusă de prof. Ernst Meyer, laureat al Premiului Național.

## Recitalul violonistei engleze Anne Macnaughton

Joi seara a avut loc în sala Dalles un recital al violonistei engleze Anne Macnaughton, membră a delegației Asociației de prietenie Anglia-R.P.R., care ne vizitează țara la invitația Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Programul a cuprins Sonata pentru vioară și pian în sol minor de Henry Purcell, Sonata pentru pian și vioară în la major de Mozart, cîntec popular englez aranjat de Vaughan Williams, melodii populare bretonne, aranjate de André Mangest și Suita pentru vioară și pian de Ludovic Feldman.

La pian Josef Pruner. Recitalul s-a bucurat de un deosebit succes.

(Agerpres)

# Telegrame primite cu ocazia zilei de 23 August

Domnului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Mult stimate domnule președinte,

Permiteți-mi să vă transmit, în numele populației Republicii Democratice Germane și în numele meu personal, dv. și prin dv. poporului român, salutări cordiale și urări cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către glorioasa Armată Sovietică de sub jugul fascist.

În decursul celor 10 ani, poporul român a obținut realizări uriașe pe tărîmul construcției economice și culturale. Sistemul strîns legat printr-o prietenie sinceră de Republica Populară Romînă, care stă neclintită în marele lagăr al păcii, democrației și socialismului. Noi luptăm împreună, în frunte cu Uniunea Sovietică, pentru o pace trainică, căreia i-ar servi cel

mai bine în Europa încheierea unui tratat european pentru securitatea colectivă. Populația Republicii Democratice Germane, în spiritul legăturilor prietenești, dorește poporului român cu ocazia sărbătorii sale naționale noi și mari succese în construirea socialismului, în întărirea puterii sale populare și în înlăturarea politicii externe de pace.

Primiți vă rog, domnule președinte, asigurarea deosebită mele considerațiuni.

WILHELM PIECK

Președintele Republicii Democratice Germane

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

București

Mult stimate tovarășe președinte al Consiliului de Miniștri,

La cea de a 10-a aniversare a eliberării poporului român de sub jugul fascismului german de către glorioasa Armată Sovietică și de către forțele patriotice ale țării dv., vă transmit dv., guvernului Republicii Populare Romîne și poporului român salutări prietenești cordiale și sincere felicitări din partea guvernului Republicii Democratice Germane și din partea tuturor germanilor iubitori de pace. De la 23 August 1944 poporul român a obținut mari succese. Viața oamenilor muncii de la oraș și sate s-a schimbat fundamental.

Sub conducerea guvernului său, poporul român pășește spre noi succese.

Cu ocazia măreței dv. sărbători, vă transmit dv. și poporului român călduroase salutări, împreună cu urări prietenești pentru construirea cu succes, și pe mai departe, a socialismului în țara dv.

OTTO GROTEWOHL

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării României, vă transmit dv., tovarășe președinte, și poporului român, călduroase felicitări atât din partea mea, cit și în numele poporului vietnamez. Urez din inimă poporului român noi și mari succese în munca de construire a socialismului în România. Sint incredințat că în cadrul luptei pentru pace și democrație

în întreaga lume, în fruntea căreia se află Uniunea Sovietică, prietenia dintre popoarele vietnamez și român se va întări pe zi ce trece.

HO ȘI MIN

Președintele Republicii Democratice Vietnam

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne

București

Cu prilejul celei de a 10-a aniversări a eliberării României, vă transmit, tovarășe președinte, dv., poporului și guvernului Republicii Populare Romîne, călduroase felicitări atât în numele poporului și guvernului R. D. Vietnam cit și al meu personal. Mari succese ale poporului român în opera de construire a socialismului, dusă sub înțeleapta dv. îndrumare și sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, cu ajutorul marii

Uniuni Sovietice, ne încurajează profund. Dorim din tot sufletul ca poporul român să obțină noi succese și prin aceasta să aducă o nouă contribuție în opera întăririi păcii și democrației în întreaga lume.

HO ȘI MIN

Președintele Republicii Democratice Vietnam

## Către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român

București

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către eroicele forțe armate ale Uniunii Sovietice, Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea transmite tuturor membrilor Partidului Muncitoresc Român și poporului român frate calde felicitări. Succesele și realizările strălucite obținute de poporul român în cei 10 ani sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în lupta plină de abnegație pentru dezvoltarea și consolidarea regimului de democrație populară și construirea socialismului reprezintă o contribuție mare pentru întărirea continuă a lagărului democrat internațional, în frunte cu marea Uniune Sovietică.

Comitetul Central al Partidului Muncii din Coreea exprimă

Excelenței sale Domnului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Cu ocazia sărbătorii naționale, vă rog să primiți, domnule președinte, sincerele mele felicitări, precum și urările cele mai

bune pentru fericirea dv. personală și pentru prosperitatea poporului român.

RODOLPHE RUBATTEL

Președintele Confederației Elvetice

Telegrama șahinșahului Iranului

Excelenței sale Domnului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Cu ocazia sărbătorii naționale romîne, vă exprim sincerele mele felicitări.

MOHAMED REZA PAHLAVI

Excelenței sale Domnului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Conform instrucțiunilor președintelui Republicii Federative Populare Iugoslavia, Iosif Broz-Tito, am onoarea, Excelență, să vă transmit — cu ocazia sărbătorii naționale de 23 August — felicitările sale și urările sale cele mai bune pentru poporul român.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea foarte înaltei mele considerațiuni.

Insărcinat cu Afaceri ad-interim al Republicii Federative Populare Iugoslavia  
I. TOPALOSKI

Excelenței sale dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne

București

Cu ocazia sărbătorii naționale a României, rog pe Excelența voastră să primească felicitările mele sincere cit și urările

mele cele mai bune pentru prosperitatea patriei.

J. K. PAASIKIVI

Președintele Republicii Finlanda

Tovarășului SIMION BUGHICI

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne

București

De ziua sărbătorii naționale — cea de a 10-a aniversare a eliberării României de către eroica Armată Sovietică — vă rog, tovarășe ministru, să primiți felicitările mele călduroase.

Vă urez noi succese în munca rodnică de întărire a păcii și a colaborării internaționale.

STANISLAW SKRZESZEWSKI

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Polone

Tovarășului SIMION BUGHICI

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romîne

București

Cu ocazia celei de a 10-a aniversări a eliberării României de către glorioasa Armată Sovietică, primiți, tovarășe ministru, felicitările și urările mele cele mai sincere în cei zece ani care s-au scurs, poporul român a obținut succese remarcabile în opera de construire a socialismului în țara sa. El ocupă de asemenea un loc important în lupta pentru menținerea păcii în lume.

Trăiască prietenia veșnică între poporul cehoslovac și poporul român!

Să se dezvolte și să se întărească lagărul păcii în frunte cu puternica Uniune Sovietică!

VACLAV DAVID

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cehoslovace



Scrisoarea adresată de președintele R. D. Germane, Wilhelm Pieck, președintelui Franței, René Coty

BERLIN 26 (Agerpres). — Agenția A.D.N. transmite textul scrisorii adresate la 23 august președintelui Franței, René Coty, de către președintele Republicii Democratice Germane, Wilhelm Pieck.

Remilitarizarea Germaniei occidentale împiedică restabilirea unității Germaniei. Dar fără restabilirea unității Germaniei pe o bază democratică nici nu poate fi vorba de o serioasă asigurare a păcii în Europa.

mocratică a unei Germanii unite și egale în drepturi, care ar stabili relații de bună vecinătate cu toate celelalte popoare europene.

Sărbătorirea zilei de 23 August în străinătate

TIRANA 26 (Agerpres). — La 22 august a avut loc la Tirana o adunare festivă în cinstea zilei de 23 August...

CAIRO 26 (Agerpres). — Cu ocazia celei de a zecea aniversări a eliberării României, însărcinatul cu afaceri al R.P.R. în Egipt, Ion Georgescu, a oferit o recepție.

Un articol al tovarășului I. Chișinevschi publicat în ziarul chinez „Jenminjibao”

PEKIN 26 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de 23 August, ziarul „Jenminjibao”, organ central al Partidului Comunist Chinez, publică articolul „Marea sărbătoare a poporului român”...

Campionatele europene de atletism

În prima zi a întrecerilor din cadrul campionatelor europene de atletism care au loc în orașul Berna din Elveția s-a desfășurat și cursa de maraton. În această probă a condus atletul sovietic Filipin.

Înainte de dezbaterile din parlamentul francez în problema C.D.E.

PARIS 26 (Agerpres). — La 28 august vor începe în Adunarea Națională franceză dezbaterile în problema tratatului cu privire la „comunitatea defensivă europeană”.

Sint convinși că Franța iubitoare de pace va sprijini cererea poporului german cu privire la încheierea cît mai grabnică a tratatului de pace, deoarece în felul acesta ar fi garantată dezvoltarea pașnică și dem...

scrisoare în care îl cere să sprijine ratificarea tratatului „armatei europene”.

Belgrad 26 (Agerpres). — La 23 august, însărcinatul cu afaceri al R.P.R. în Iugoslavia, Silviu Munteanu, a oferit o recepție în cinstea zilei de 23 August...

HELINSKI 26 (Agerpres). — Asociația de prietenie Finlanda-România a organizat la Helsinki, cu prilejul zilei de 23 August, o recepție...

Situație încordată în Brazilia

NEW YORK 26 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Rio de Janeiro al agenției Associated Press, Cafe Filho a fost desemnat președinte al Braziliei.

STOCKHOLM 26 (Agerpres). — Cu prilejul zilei de 23 August, trimisul extraordinar și ministrul plenipotențiar al R.P.R. în Suedia, Francisc Oțroc, a oferit o recepție...

Un interviu al lui Luiz Carlos Prestes

Gomes, și a „grupului de generali fasciști” — lachei ai imperialismului american.

Mișcarea poporului francez împotriva creării „armatei europene” a luat o amploare uriașă

PARIS 26 (Agerpres). — Odată cu apropierea datei începerii dezbaterilor parlamentare pe marginea tratatului C.D.E., mișcarea populară împotriva înarmării Germaniei occidentale la adăpostul „armatei europene” a în Franța o amploare uriașă.

În întreaga țară se strîng semnături pe petiții de protest împotriva reinvierii wehrmachtului german agresiv.

sau fără protocoluri, eu voi vota împotriva tratatului cu privire la comunitatea defensivă europeană.

Un interviu al lui Luiz Carlos Prestes

NEW YORK 26 (Agerpres). — Ziarul brazilian „Imprensa Popular” din 21 august a publicat un interviu acordat de Luiz Carlos Prestes, secretar general al Partidului Comunist din Brazilia.

Pe scurt

● În numărul său din 24 august, ziarul „Literaturnaia Gazeta” publică sub semnătura acad. Mihail Sadovanu articolul „Mărețea Renașterii”, consacrat celui de a 10-a aniversării a eliberării României.

Știri sportive

Stadionul Republicii a găzduit joi după amiază întâlnirea internațională de fotbal dintre echipele Motor Zwickau (R. D. Germană) și Selecționata tineretului din R.P.R.

Acord comercial încheiat între R. P. Chineză și Indonezia

DJAKARTA 26 (Agerpres). — Ziarul indonezian anunță încheierea cu succes a tratativelor comerciale dintre Republica Populară Chineză și Indonezia.

livra anul acesta Republicii Populare Chineză cafea, chinină, piper, copra și alte mărfuri pentru suma de 3.000.000 lire sterline.

Greve în Anglia și Japonia

LONDRA 26 (Agerpres). — Greva docherilor din portul Hull care durează de zece zile continuă, paralizînd întreaga activitate a portului.

Criza regimului lui Adenauer

În Germania occidentală se petrec în ultima vreme numeroase fenomene economice, sociale și politice, care luate la un loc, dau tot mai mult imaginea unei adevărate crize a regimului antipopular al lui Adenauer.

Actuala mișcare grevistă din Germania occidentală răsfoară aceste predici mincioase. Ea ridică un colț al vălului cu care propagandă lui Adenauer și a stăpînitorilor săi se silește să acopere monstruoasa inegalitate socială din Germania occidentală.

Între greviști și forțele de ocupație, au căpătat în mod clar caracterul unor manifestații anti-americane spontane.

Evangelice, care a avut loc la începutul lunii iulie la Leipzig, în R. D. Germană.

Desigur că eșecul înregistrat la conferința de la Bruxelles de Adenauer și de stăpînii săi americani, în încercarea de a forța mina guvernului francez pentru legalizarea reînarmării Germaniei occidentale prin constituirea „comunității defensive europene”...

Victoria a revenit cu scorul de 9-1 echipei boxeurilor bucureșteni.

Victoria a revenit cu scorul de 9-1 echipei boxeurilor bucureșteni. Cele nouă victorii au fost realizate de Toma Ilie, O. Bostioț, Fr. Ambrus, Gh. Fiat, N. Linca, G. Velicu, G. Negrea, B. Tănase și D. Ciobotaru.

Spectacolele de azi

TEATRE: Teatrul de Stat de Operă: Casa cu trei etaje (la teatru de vară „N. Bălcescu”); Național: „L. Caragiale” (Comedia); Revizorul (la teatru de vară din Parc „I. V. Stalin”); Muniștii: „Visul unei nopți de vară” (la grădina „Boema”); Tineretul: „Sinizina și Pepelea” (la grădina „Filimon Sîrbu”); Ansamblul de Estradă al R.P.R.: „Și ilie face sport în sala teatrală din Calea Victoriei”; Teatrul Evreesc de Stat: Cu sare și piper (la grădina de vară din str. Altecu Vodă nr. 51); Teatrul „Tandara”: Lîmboș (la grădina de vară din str. Doamnei nr. 27).